



egyszer régebben, pakson jártam - amikor még a kivitelezés szervezettségének a megteremtése volt az egyik legfontosabb feladat - azt a megállapítást hallottam és jól meg is jegyeztem, hogy az atomerőmű sok évtizedre tervezett működtetése során a biztonság két egyenrangúan fontos tényezőtől függ: a hibátlan berendezések pontos beszerelésétől és az előírás szerinti üzemeltetéstől. vagyis: elsősorban az emberen múlik minden, az itteni gárda kiállta és állja e magas minőségi próbát, azóta tapasztalatokban is - köztük sajnos szomorú tapasztalatban is - gazdagabbak lettünk, a csernobili szerencsétlenség tanulságait levonva pakson is újabb berendezések és szervezési intézkedések növelik a biztonságot, védik az embert és természeti környezetünket. jó érzéssel gondolhatunk arra, hogy a nemzetközi atomenergia ügynökség megítélése szerint a világon üzemelő 205 atomerőműből a paksi a legbiztonságosabban működők között van, a lényeg természetesen az: ha az üzemeltetés terheiből az ember vállalról sokat le is vesznek a gépek, a műszerek, - az ember szerepe, felelőssége továbbra sem pótolható semmivel.

/folyt. köv./ cl

00.10 181286 2471

--

sb0002 4 130 mtib1002

németh károly beszéde /2. rész/

a paksi atomerőmű eddigi teljesítményével elégedettek lehetünk. hazánkban itt állítják elő a legolcsóbb energiát. ez is oka annak, hogy akár csak a világ legtöbb népe, mi magyarok se mondhatunk le az atomenergia békés célú felhasználásáról. népgazdaságunkban, az ország életében és fejlődésében mind nagyobb az energetika szerepe. közép- és hosszú távú terveink szerint a villanyáram előállításában egyre nő az atomenergia részesedése. a paksi atomerőmű az ország villamosenergia-termelésének csaknem egyharmadát adja. ennyi áramot csak 2 millió 200 ezer tonna kőolaj vagy 10 és félmillió tonna - magyar erőművekben általánosan használt minőségű - szén felhasználásával lehetne előállítani. ezzel kapcsolatban igen elgondolkodtató adat, hogy hazánkban évente 2 millió tonna kőolajat és körülbelül 24 millió tonna szenet bányásznak, s ráadásul ezeknek az ágazatoknak a lehetőségei végesek. mindez azt jelenti, hogy pakson már ma sem tudnánk semmivel se helyettesíteni, és szükség van a negyedik egység megépítését követően az atomerőmű további bővítésére is.

energiahelyzetünkkel az ismert gondok ellenére nagyjából elégedettek lehetünk. a lakosság villamosenergia-fogyasztását nem kellett korlátozni. ebben az ágazat dolgozóinak, köztük a paksiaknak kiemelkedő szerepük van. további erőfeszítések kellenek azért, hogy

a kiegyensúlyozott energiaellátást biztosítani tudjuk. két tényezőt különösen szem előtt kell tartanunk. az egyik: ha a népgazdaság fejlődése - törekvéseinkkel összhangban - megélénkül, akkor a jelenleginél több energiára lesz szükség, tehát meg kell teremteni az élénkítés fedezetét. követelmény azonban, hogy az energiafogyasztás ne a termelés bővülésének arányában növekedjen, hanem annál mérsékeltebb legyen. a másik: az energia gazdaságosabb felhasználása. az elavult technológiák és a pazarlás miatt mi az egységnyi termék előállítására több energiát fordítunk, mint az iparilag fejlettebb államok. tehát az energiatakarékos technológiák kidolgozásával és alkalmazásával, valamint a pazarlás megszüntetésével fokozni tudnánk a termelés energiaellátásának a biztonságát. a termék szerkezet átalakításának halaszthatatlan programja is ezt követeli: kevesebb anyag- és energiafelhasználással állítsunk elő értékesebb, a külföldi piacokon is jól értékesíthető termékeket. az energiával a háztartásokban is takarékoskodni kell.

/folyt. köv./ cl

00.11 181286 2414

--

sb0003 4 130 mtib1003

németh károly beszéde /3. rész/

amikor az erőműről, az ország életében igen fontos, hatalmas fizikai energiákat koncentráló reaktorokról szólnak, nemcsak a fejlett technika és a megawattok jutnak az eszünkbe. tudjuk, hogy itt, ezen a néhány négyzetkilométeren, az egykori kukoricatáblák helyén óriási szellemi energiák is összpontosulnak. itt él, itt tevékenykedik az ország legjobb erőművi szakembereinek legnagyobb csoportja, sok száz műszaki és humán értelmiségi, a technikusok és szakmunkások nagy tábora. tehát egy új szellemi központ is létrejött, amelynek jó értelemben vett hasznos kisugárzása van környezetére, a megyére és az országra. mi ezt üdvözljük, támogatjuk, építünk rá. napjainkban erre, az új és előremutató szellemiségre, az itt tapasztalt felelősségérzetet tükröző magatartásra különösen nagy szükség van.

ismeretes, hogy a párt központi bizottsága novemberi ülésén számba vette, hol tartunk a xiii. kongresszus határozatainak megvalósításában, s milyen teendők várnak ránk.

azzal kell szembenéznünk, hogy bár több helyes intézkedés született, számottevő eredményeket is elértünk, a kongresszusi határozatok megvalósításának üteme nem megfelelő. a gazdasági fejlődés megtorpant, s ez társadalmi feszültségeknek is forrása. a múlt évi és az idei népgazdasági terv szerény növekedést irányzott

elő, de ezt nem sikerült teljesíteni, mert a tartalékok feltárását szolgáló intézkedések, erőfeszítések elmaradtak a szükséges és a lehetséges mértéktől. külső okok és hazai munkánk gyengeségei miatt kiéleződtek a népgazdaság korábban is megvolt szerkezeti, hatékonysági és egyensúlyi problémái. a kiadások meghaladták a bevételeket, többet fogyasztottunk, mint amennyit megtermeltünk. a különbözetet hitelből egyenlítette ki az ország.

a dolgok ilyen alakulásáért, a végrehajtás és az ellenőrzés következtelenségeiért felelősség terheli a központi és a helyi szerveket is. a jogos kritikát mindenkinek, akit illet - beosztásra való tekintet nélkül - el kell fogadnia. ezt azonban nem elég csupán nangoztatni. igazi hitele csakis a konkrét cselekvésben megnyilvánuló önkritikának lehet. arra a közvéleményünket foglalkoztató kérdésre, hogy képesek leszünk-e megbirkózni a nehézségekkel, a központi bizottság egyértelmű választ adott. kezdeményezést és helytállást egyaránt követelő feladatok megoldása vár ránk. ha az irányításban és a végrehajtásban mindenki megteszi, ami tőle telik, akkor leküzdjük a gazdasági fejlődés élénkítésének útjában álló akadályokat, biztosan előrejutunk. /folyt. köv./

il

00.11 181286 2548

--

sb0004 4 130 mtib1004

németh károly beszéde /4. rész/

a józan gondolkodású emberek megértik: arról nem tehetünk, hogy mezőgazdasági, élelmiszeripari és más termékeink világpiaci árai nagymértékben csökkentek, ami tetemes veszteséget okozott az országnak. az se kíván magyarázatot, hogy az időjárás viszonyosságainak is ki vagyunk téve. ugyanakkor jogos a kritika azért, hogy lassan alkalmazkodunk a hazai munkában a változó és egyre szigorúbb külső feltételekhez. elmaradtunk fontos területeken a termelési szerkezet korszerűsítésével, a műszaki fejlesztéssel, a tudomány eredményeinek gyakorlati hasznosításával. többet beszéltünk róla, mint amennyit tettünk a gazdaságtalan termelés visszaszorításáért, a gazdaságosan működtethető gépek, berendezések több műszakos kihasználásáért, a teljesítményen alapuló differenciálás következtetés megvalósításáért, az igazságosabb közteherviselésért. hazánkban ugyan teljes a foglalkoztatottság, de egyszerre van munkaerőfelesleg és munkaerőhiány is. a felesleg leginkább a veszteséges területeken található, a hiány pedig a termelés hatékony növelésére képes vállalatoknál mutatkozik.

ez megengedhetetlen! a közösségi és az egyéni érdek összehangolásával, megfelelő ösztönzéssel el kell érniük, hogy a munkaerő ott dolgozzon, ahol a legnagyobb hasznot hajtja. gazdaságtalan termelésre ne pazaroljuk a munkaerőt, az anyagot és az energiát.

meggyőződésünk, hogy hazánk politikai stabilitását, nemzetközi megítélését, a fejlődés kívánatos élénkítését, az életkörülmények alakulását egyaránt jó irányban befolyásolja, ha közös akaráttal, következtetésen megvalósítjuk a központi bizottság határozatait.

nem másról van szó, mint annak a politikának a továbbviteléről, amelyet az elmúlt három évtizedben pártunk és népünk együtt alakított, formált, és nemzetünk szolgálatában megvalósított. a szocialista nemzeti összefogásra napjainkban különösen nagy szükség van. bizony állíthatjuk: ha szorosabbra zárjuk sorainkat, akkor le tudjuk küzdeni a nehézségeket. a mostani, gondokkal terhes, feszültségeket hordozó időszakban különösen fontos, hogy a tömegek aktívan vegyenek részt a küzdelem eldöntésében és az ellenőrzésben. a szocialista demokrácia hatókörének bővítése, az együttgondolkodás az ország és a kisebb közösségek dolgairól nélkülözhetetlen feltétele a meggyőződésen alapuló összefogásnak. kétségtelen, hogy napjainkban és hosszabb távon is legfontosabb feladat a gazdaságpolitikai célok és a tervelőirányzatok megvalósítását szolgáló szemléleti és cselekvési egység megteremtése, a társadalmi aktivitás kibontakoztatása. /folyt. köv./

il

00.12 181286 2595

--

sb0005 4 130 mtib1005

németh károly beszéde /5. rész/

mindenekelőtt abban kell cselekvő egyetértésre jutnunk, hogy maximális ésszerűséggel hasznosítsuk szellemi és anyagi erőforrásainkat. ennek országos és helyi programmá kell válnia. legnagyobb tartalékunk kétségkívül az emberi tudásban és akaratban rejlik. elemi követelmény, hogy mindenütt biztosítsák a folyamatos, tervszerű tevékenység feltételeit, s a munkaidő valóban a folyamatos, jó minőségű munka ideje legyen, ne pedig a napjainkban oly gyakori fegyelmetelenségé. a dolgozók túlnyomó többsége becsülettel végzi feladatát, és sürgeti a lazaságok felszámolását. erre a nagy erkölcsi erőre támaszkodva határozottan lépünk fel a károkat okozó nemtörődömséggel, lazaságokkal szemben. a fegyelem a munkahelyeken és az állampolgári magatartásban egyaránt elengedhetetlen feltétele a magunk elé tűzött célok elérésének, a

jövő évi terv megvalósításának, amire erőnket összpontosítanunk kell.

külsőkérdés, hogy a vezető posztokon, az irányítás minden szintjén hozzáértő, kezdeményező és az ésszerű kockázatot is vállaló vezetők álljanak. az ilyen emberek kapjanak maximális politikai, erkölcsi támogatást és védelmet is, amikor az ujtó, jobbitó szándék falakba ütközik.

a központi bizottság novemberi határozata végrehajtásának legfontosabb terepe a munkahely. feltételezve, hogy a központi irányító szervek megteszik a magukét, döntően a vállalati, szövetkezeti, intézményi kollektívától függ, hogy a jövő évi tervet megvalósítsuk. önöktől se kérek mást a központi bizottság nevében, mint amit az ország bármelyik üzemében kérnek: fegyelmezett, odaadó munkát, gazdaságos termelést. e nagy fontosságú vállalat gyűlésén ehhez hozzáteszem: érezzék azt a hatalmas és növekvő felelősséget, amely a villamosenergia-termelésben önökre hárul, hiszen jelentős részben a munkájuktól függ az ország energiaszükségletének a kielégítése. azt kérem a jelenlevőktől, az itt dolgozó munkásoktól, technikusoktól, mérnököktől, mindenkitől, hogy a pákson koncentrálódott szellemi energiát legjobb tudásuk szerint hasznosítsák a nemzeti programmá vált kongresszusi határozat végrehajtása érdekében. mutassanak példát a kitűzött célok elérésében ebben az erőműben, amely nemcsak korunkat, hanem egy kicsit a jövő évszázadot is jelképezi. szilárdan hiszem, hogy ha ebben a szellemben dolgozunk, a rendelkezésünkre álló erőforrásokat jól hasznosítjuk, akkor meggyorsíthatjuk a gazdasági előrehaladásunkat, biztos alapot teremthetünk az életszínvonal további javításához, népünk boldogulásához. /folyt. köv./

il  
00.13 181286 2552

--

sb0006 4 130 mtib1006

németh károly beszéde /6. rész/

- tudjuk, hogy a magyar népköztársaság jó hírének, miként eddig, a jövőben is országunk politikai stabilitása, hazai feladataink sikeres megoldása teremtheti meg a fedezetét, nemzeti érdekeink fűződnek ahhoz, hogy céljainkat elérjük, saját fejlődésünkkel is

bizonyítsuk a szocializmus életerejét, megújuló képességét. van reális és jó munkaprogramunk, amelyet meg lehet, és meg kell valósítanunk. most, még inkább, mint valaha, a tettekben a sor! - hangsúlyozta befejezésül németh károly, jó erőt, egészséget, kellemes ünnepeket és az ujesztendőben is eredményes munkát kívánva a munkáskollektívának. /mti/

cl/il -ár  
00.13 181286 0662

--

sb0007 4 150 mtib1007

licenck, külföldi technológiák vizügyi beruházásokhoz

1986. december 18. - a licencia találmányokat értékesítő és innovációs külkereskedelmi vállalat több új licencet, külföldi technológiát vásárol hazai vizügyi beruházások kivitelezéséhez. erről írtak alá együttműködési megállapodást a licencia és az országos vizügyi hivatal képviselői.

a licencia a kiemelt programként megvalósuló vizügyi fejlesztések, és a középtávu programok végrehajtásához új, korszerű műszaki megoldásokat kutat fel külföldön, és vállalkozik azok licencének beszerzésére. adott esetben a szükséges berendezést is importálja. a licencia az ovh rendelkezésére bocsátja danubia szabadalmi irodájának szolgáltatásait is. ez az iroda szaktanácsadással segíti a vizügyi innovációs tevékenységet, és a magyar találmányok, ujtások külföldi iparjogvédelmét is biztosítja. ha lehetőség kínálkozik rá, exportálja is ezeket a szellemi termékeket.

a két szervezet között már korábban jó együttműködés alakult ki. a licencia számos külföldi technológiát szerzett be a vizügyi ágazat fejlesztéséhez. az nszk-ból például zárt csatornák hibafeltárására szolgáló televíziós felmérő, szondázó berendezést vásárolt, a csatornacső-csatlakozások szigetelésére pedig mügyantás eljárást szerzett be. a módszereket a pécsi vízmű azóta országszerte alkalmazza, sőt a magyar szakemberek azokat továbbfejlesztették, és külföldön is értékesítették.

hasznosnak bizonyult a svéd elektrolux cégtől megvásárolt vacuflow-eljárás is, amelynek segítségével szentendre egy részének szennyvízelvezetését oldották meg. /mti/

pf/ka/jf pr  
00.14 181286 1611

--

sb0008 4 150 mtib1008

## tatabányai szennyvztisztítók a szovjetunióban

1986. december 18. - a tatabányai szénbányák szakembereinek irányításával korszerű kommunális szennyvztisztító telepek szerelését fejezték be a szovjetunióban. hármát rosztov megyében, egyet pedig nyugat-szibériában. már a korábbi években is szállítottak biológiai szennyvztisztítókat tatabányáról a szovjetunióba az ottani környezetvédelmi feladatok megoldásához. mostanáig 16 ilyen berendezés készült el a tatabányai szénbányák vállalkozásában. valamennyit határidőre adták át, és a tisztítóművek kifogástalanul működnek. most további hat ilyen berendezés szállítására készítik elő a kereskedelmi szerződést szovjet partnereikkel az önálló export-import joggal rendelkező tatabányai vállalat képviselői. /mti/

ráb/wné/st/gw -ár  
00.14 181286 0793

--

sb0009 4 150 mtib1009

## acélmegtakarító tetőszerkezetek

1986. december 18. - új tetőszerkezetet fejlesztett ki a dunai vasmű tervező irodája a pécsi pollack mihály műszaki főiskola szakembereivel közösen a kohászati kombinátban gyártott acélszerkezetes csarnokokhoz. az új tetőszerkezeti elemekkel a korábbi 6 méter helyett 12 méteres távolság hidalható át, így felére lehet csökkenteni az épülő csarnokok főtartóinak számát, amivel 20 százalékos anyagmegtakarítás érhető el. a terhelési próba bebizonyította, hogy az új termék statikailag mindenben megfelel a követelményeknek. az anyagmegtakarításon felül a nagyobb fesztávú ipari csarnokok további előnye, hogy nagyobb belső terek alakíthatók ki bennük, és jobb a helykihasználásuk is. a dunai vasműben évente több mint félmillió négyzetméter csarnokszerkezetet készítenek, s így az újfajta tetőzet alkalmazása igen jelentős anyagmegtakarítást hozhat. /mti/

sas/fné/st/gw pr  
00.15 181286 0919

--

sb0010 4 150 mtib1010

## zsolnay-bögrék exportsikere

1986. december 18. - különleges minőségű porcelánjai után tömegtermékeivel is eredményesen jelentkezett a nyugat-európai piacon a pécsi zsolnay porcelángyár. a vállalat ebben az évben csaknem ötven százalékkal túlteljesítette exporttermelési tervét, s ennek felét az edényexport adta: másfélmillió bögrét gyártottak dán, nszk-beli, olasz és osztrák megrendelésre. az exportsiker háttéré egy sajátos piaci helyzet volt. a pécsi bögrék iránti hazai kereslet más gyártók olcsóbb termékeinek megjelenése miatt erősen visszaesett, ezért a zsolnay kereskedői külföldön kerestek és találtak vevőt e portékára. a megrendelők bizalmát azzal nyerték el, hogy az elképzelésüknek megfelelő áruk mintadarabjai késedelem nélkül elkészítették, s határidőre teljesítették szállítási kötelezettségeiket. a külföldi edénypiacon megszerzett jó pozíciójuk megtartása végett jövőre korszerű öntőgépet helyeznek üzembe, amellyel a többszörösére növelhetik a termelékenységet, s az étkészletek előállítását is korszerűsítik. /mti/

kász/bné/st/gw pr  
00.16 181286 1071

--

sb0011 4 130 mtib1011

## Lakások, terven felül

1986. december 18. - a zala megyei állami építőipari vállalat a napokban 151 lakást adott át az építetőknek készthelyen, nagykanizsán, valamint zalaegerszegen, s ezek közül egy hatvan lakásos nagykanizsai épületet már terven felül készítették el. a zala megyei tanácsai építőipari vállalat is átadta az 1986-ban megépítésre vállalt összes lakásokat, de teljesítették feladataikat a többi építőszervezetek is. így összességében mintegy 1.700 új otthonba költözhetnek be lakóik az év végéig zalában. elkészültek a jövő évi lakásépítési tervek is. eszerint az ideinél valamivel több, 1.900 új otthon megépítésével számolnak, s ennek mintegy a fele családi ház lesz. /mti/

tóa/kné/st cl -ár  
00.16 181286 0723

--

sb0012 4 150 mtib1012

a diósjenői tízmillió forint

1986. december 18. - a nógrád megyei tanács diósjenői szociális foglalkoztató intézetének száznolcvan, korlátozott munkaképességű gondozottja az idén mintegy tízmillió forint értéket állított elő. az intézet évek óta kooperációs kapcsolatban áll a compact vállalattal, amelynek megrendelésére egyebek között évente másfélmillió malév étkezési szettet csomagolnak a legszigorubb higiéniai előírások betartásával, munkájuk minőségére még nem volt reklamáció, a budapesti nemez- és rostfeldolgozó háziipari szövetkezet részére iskolai tisztasági csomagok, valamint hajcsavaró-rögzítő készletek csomagolását végzik, a gondozottak egy-egy csoportja ellátja az intézet működtetésével, fenntartásával, sőt tatarozásával járó teendőket, gazdálkodik mintegy huszhektárnyi szántóján és konyhakertészetében, sertéstelepén, tehenészetében, gondoskodva az intézet hus-, tej- és zöldségellátásról, egy csoportjukat a nérsági költségvetési üzem látja el munkával.

az idei eredmény a diósjenői intézetet a megyei tanács legjobb gazdasági eredményekkel büszkélkedő költségvetési intézményei közé sorolta, s ezért a megyei tanácstól 400 ezer forint jutalmat kaptak „karácsonyi ajándékként”, a compact vállalat pedig azzal is kifejezésre juttatta az intézet munkájának megbecsülését, hogy a diósjenői üzemvezetőt beválasztották a compact igazgatótanácsába.

/mti/  
csiz/má/st la pr  
00.17 181286 1413

--

sb0013 4 150 mtib1013

karácsonyi halvásár

1986. december 18. - országszerte megkezdődött a hagyományos karácsonyi halvásár, a halért a kereskedelmi hálózatba és 48 üzletbe megkezdte az élőhalak szállítását, a boltokon kívül a fővárosban több mint száz ideiglenes árusítóhelyen is lehet vásárolni belőlük.

a legkeresettebb halféleségből, a pontyból a tavalyihoz hasonló mennyiséget biztosít a halért, busából és más növényevő halakból bőséges a kínálat, a választékot kisebb mennyiségű nemeshal - pisztráng és süllő - színesíti, mirelit áruban ezuttal a korábbiaknál szűkebb a választék, elsősorban az importáruból számíthatunk kevesebbre.

a halért az igények körültekintő felmérésével igyekszik folyamatosan szállítani az üzletbe, amelyek közül több nyitva tart az aranyvasárnapon is, az idényárúsító helyeken és a halszaküzletekben - az élelmiszerboltokhoz hasonlóan - december 24-én szerdán is kiszolgálják a vevőket délután 2 óráig. /mti/  
mg/gg/jf/gw -ár  
00.17 181286 0967

--

sb0014 4 130 mtib1014

európai antropológus kongresszus budapestben

1986. december 18. - a magyar antropológia nemzetközi elismerését jelzi, hogy az európai antropológusok társasága dr. eiben ottót, az ötvös Loránd tudományegyetem embertani tanszékének vezetőjét választotta elnökévé és úgy döntött, hogy 1988-ban budapestben tartja soron lévő, 6. kongresszusát, e nemzetközi tanácskozás elnökévé szintén a magyar szakembert kérték fel a társaság közelmúltban, Lisszabonban tartott közgyűlésén.

a rendezvényre nemcsak Európából, hanem más kontinensekről is várnak antropológusokat, orvosokat, régészeket, szociológusokat, néprajzkutatókat, az előadók - köztük magyar szakemberek - beszámolnak majd az ember származására, a történeti korokban élt embercsoportok biológiai arculatára vonatkozó kutatásaik legújabb eredményeiről, ismertetik a ma élő népek biológiai, genetikai sajátosságait, azt, hogy korunkban milyen tényezők befolyásolják a gyermekek növekedésének és érésének folyamatát, tájékoztatják egymást arról is, hogy a rendszeres testedzés, a sport, a különböző jellegű munkák végzése miként alakítja a testalkat megjelenési formáját. /mti/  
me/fr/kj la -ár  
00.18 181286 1161

--

sb0015 4 160 mtib1015

## megújuló tv-magazin

1986. december 18. - januártól megújult formában és gyakrabban jelentkezik a televízió ismeretterjesztő magazinja, a kalendárium.

a 6 éve született műsor akkor azt a feladatot tűzte maga elé, hogy tanácsot adjon a hétköznapi gondok, egészségügyi és lelki problémák megoldásához, a szabadidő hasznos eltöltéséhez, s gyakorlati ismereteket is nyújtson a kertben vagy lakásban végzendő munkákhoz. időközben született meg az egészség védelmével foglalkozó diagnózis, a praktikus tanácsokat adó ötletek, s az emberek közötti érintkezés kérdéseit boncolgató kapcsolatok című adás. az új esztendőben e műsorokat összefogva, az életmód legkülönbözőbb témakörei közötti összefüggéseket hangsúlyozva indítja útjára a művelődési főszerkesztőség a kalendárium 1987-et.

január 6-tól kéthetente láthatják majd az összeállítást a nézők, benne rovatonként a korábbi műsorokat, áttekintve egy-egy téma természettudományos, mentális, egészségügyi és kulturális vonatkozásait. célja, hogy iránytűt adjon az egészséges, kiegyensúlyozott életvitelhez, s tudományos megalapozottságu tanácsokat a testi és lelki bajok megelőzéséhez. a tervek szerint megújul az adás díszlete és képi világa, hangvétele pedig közvetlenebbé, szórakoztatóbbá válik. az adás alatt telefonon érkező kérdésekre szakemberek igyekeznek majd válaszolni.

az első adás új év, új élet címmel jelentkezik. ebben orvosok, pszichológusok, és a szabadidő „specialistái”, adnak ötleteket, tanácsokat egyebek között a fogyni szándékozókknak, a téli sportok kedvelőinek. /mti/  
kp/li/kj la -ár  
00.19 181286 1586

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

## karácsonyi műsoros kazetták

1986. december 18. - a polimer műanyagfeldolgozó szövetkezet műsoros kazetták gyártását kezdte meg. megjelent a karácsonyi énekeket tartalmazó, énekes-zenés összeállítás, ave maria címmel. ha a mostani 5000 darabos próbászorozat sikert arat, jövőre újabb műsoros szalagokkal jelentkeznék.

a szövetkezet, amely az egyik legnagyobb hazai kazettagyártó, az idén - import anyagbeszerzési gondok miatt - a tervezettnél kevesebbet gyártott. nemrégiben viszont megkapták a hiányzó alapanyagot így jórészt pótolhatják a korábbi kiesést. új típusú videokazettákkal is jelentkeztek. korábban csak 120 és 180 perces kazettákat gyártottak, a választékot most kiegészítették 30, 60 és 90 percesekkel, és - az igényeknek megfelelően - megkezdtek a 240 perces játékidéjű videokazetta előállítását is. /mti/  
őz/la/jf la -ár  
00.19 181286 0855

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

## zrinyiászok gyűjteménye szigetváron

1986. december 18. - a szigetvári várbaráti kör, amely több mint negyedszázada gyűjti a zrinyiekhez kapcsolódó emlékeket, gazdag tárát alakította ki a zrinyiász különféle kiadásainak. a költő zrinyi miklós eposzának, a szigetvár 1566-os hősi védelmét megörökítő szigeti veszedelemnek az első kiadása 1651-ben látott napvilágot bécsben. ennek csupán hasonmás kiadása található meg szigetváron, de a második kiadásból már őriznek egy eredeti példányt. ezt kazinczy ferenc rendezte sajtó alá és 1817-ben jelent meg pesten. ritkaságnak számítanak a múlt század közepe táján napvilágot látott harmadik és negyedik kiadás példányai is, amelyek ugyancsak megvannak a gyűjteményben a zrinyiász horvát, német és olasz nyelvű fordításaival együtt. horvát nyelvre egyébként a költő öccse, zrinyi péter ültette át az eposzt. különlegességnek számít az a német nyelvű kiadás, amely a második világháború idején jelent meg budapesten, és amelynek fellelhető példányait az ország hitlerista megszállása után a mű németellenes stírfái miatt elkobozták. ismeretes, hogy a költő a zrinyiász hatodik énekében egy török béggel mondatja el keserű véleményét a császári udvar magyarellenes politikájáról. /mti/  
igó/bné/st cl pr  
00.20 181286 1256

-.-

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat!/  
 növényvédelmi előrejelzés

1986. december 18. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának növényvédelmi előrejelzése:

Lehullott a hó, s bár most még neem tudni mennyire lesz tartós a havazás, időszerű beszélni a hóbolhák lehetséges megjelenéséről. Ezek apró termetű, néhány milliméteres kis rovarok, pontosabban ugróvillások, amelyek enyhe téli napokon, decembertől márciusig bármikor előbukkanhatnak, különösen erdőkben, ligetekben, gyümölcsösökben, tehát fák körül. kimondottan a hideg évszakot kedvelik, s ekkor a hó felszínén tömegesen jelenhetnek meg, sőt ugrálnak is. színük fekete. ahol ilyen látnak, semmi ok ijédelemre, mert teljesen ártalmatlan, korhadékevő lényekről van szó, amelyek embernek, állatnak és a növényeknek sem okoznak bajt. semmiféle beavatkozásra, védekezésre sincs szükség. amilyen váratlanul megjelennek, olyan váratlanul el is fognak tűnni, s folytatják rejtett életmódjukat.

x x x

#### a fák törzsének bemeszelése

a fák törzsének, vázágainak tisztítását, ápolását, már most a kellemes napsütéses téli napokon is elvégezhetjük. így több időnk marad tavaszra. nem új, de újra „divat”, /mindenképpen hasznos dolog/ a szépen megtisztított fák törzsének bemeszelése. ez két szempontból is nagyon okos, követendő dolog: a fehér fatörzsek visszaverik a napfényt, így csökkentik a hőingadozást /főleg a téli fagyos napokon/. nem keletkeznek apró vagy nagyobb „fagyrepedések”, amelyek a veszélyes gombabetegségek behatolhatnak a fába. a fertőtlenítés nem kedvez a károsítóknak sem. sok rovarkárttevő elpusztul, mivel nem találják meg a kedvező telelési feltételeket. a törzsek meszelését tavasszal megismételhetjük.

#### könyv a kiskertek növényvédelméről

környezetkimélő növényvédelem a házikertben címmel új, hasznos kiadvány került az olvasók kezébe a mezőgazdasági könyvkiadó gondozásában. a mém növényvédelmi és agrokémiai központ munkatársai azokat a legfrissebb ismereteket kötötték csokorba, egyszerű, közérthető nyelven, amelyek segítenek eligazodni a „mérgek”, tengerében. olyan fizikai-mechanikai, agrotechnikai, biológiai, biotechnikai módszereket is javasoltak, amelyek segítségével lényegesen csökkenthető a kertek „mérgesterhelése”, miközben az élő környezetet nem szennyezzük. ez azért is figyelemre méltó, mert még hosszú távon kell együttelnünk a vegyszerekkel. körültekintő használatuk teljesen veszélytelen az emberiségre. /mti/ sz/jf la -ár  
 00.21 181286 2517

-.-

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat!/  
 szemétszállítás az ünnepek alatt

1986. december 18. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatja a lakosságot, hogy a karácsonyi és az újévi ünnepek között a szemétszállítás rendje a következők szerint módosul:

december 24-én a hétköznapi rend szerint szállítják el a hulladékot. december 25-én és 26-án a szemétszállítás szünetel. 27-én a szombaton és csütörtökön szokásos területeken gyűjtik össze - hétköznapi rend szerint - a háztartási hulladékot. december 29-én, 30-án és 31-én a lakóhelyekről szintén a hétköznapi rendnek megfelelően szállítják el a szemetet.

1987. január elsején a szemétszállítás szünetel. másodikon és harmadikon a csütörtökön és pénteken szokásos területeken - a hétköznapi rend szerint - gyűjtik össze a hulladékot.

az fkv kéri a lakosságot, hogy a levelüket hullatott karácsonyfákat a szeméttárolóedények mellé helyezték ki; azok elszállításáról a vállalat gondoskodik. /mti/  
 -ri/la/kj la -ár

00.21 181286 0967

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/  
 a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

1986. december 18. - a szakszervezetek budapesti tanácsa csütörtök délelőtti ülésén a fővárosban alapított leányvállalatok helyzetéről, az itt dolgozók szociális ellátásáról, érdekvédelmi szervezeteik tevékenységéről tárgyalt. a testület megállapította, hogy a budapesten működő leányvállalatok eddigi gazdasági eredményeik alapján beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, jól kiegészítik a nagyvállalatok tevékenységét. nem teljesült azonban az a cél, hogy a leányvállalatok alapításával számottevően bővüljenek a lakossági szolgáltatások, mert ezek a szervezetek nagyjából más vállalatoknak dolgoznak.

az szbt elmarasztalóan állapította meg, hogy a leányvállalatoknál nem kielégítő a kisebb kollektívák elkülönült érdekeinek a képviselése, mert a legtöbb helyütt nem hozták létre az önálló munkahelyi szakszervezeti szerveket. számottevő hiányosságokat tapasztaltak a munkavédelmi szabályzatok elkészítésénél is; a budapesti székhelyű leányvállalatok csaknem egynegyede nem rendelkezik olyan munkavédelmi előírásokkal, amelyek a helyi sajátosságoknak megfelelően szabályoznák a biztonságos munkavégzés feltételeit. /mti/  
 be/mz ie

09.25 181286 1206

--

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshir!/  
 a magyar könyvtárosok egyesületének közgyűlése

1986. december 18. - csütörtökön a kertészeti egyetemen megkezdődött a magyar könyvtárosok egyesületének tisztújító küldöttközgyűlése. a félévszázados multira visszatekintő egyesület mintegy 3 és félezer tagjának képviselőjében csaknem 400 szakember vesz részt a tanácskozáson.

az utóbbi évtizedekben jelentősen bővült hazai könyvtári hálózatban ma mintegy 10 ezer főfoglalkozású könyvtáros dolgozik: szakmai és érdekképviselői tevékenységük jelentős fóruma az

*hr*

1962-ben újjászervezett egyesület. amint azt az írásos beszámoló megállapítja, az elmúlt időszakban az egyesület jelentős részt vállalt a hazai könyvtárügy céljainak megvalósításában, bővültek nemzetközi kapcsolatai, a tartalmi és módszertani kérdéseket megvitató rendezvényeik köre, és fejlődött az érdekképviselői munka. /mti/  
 kp/li kj/li ie  
 10.17 181286 0873

--

sb0022 4 130 mtib1022  
 koszoruzás - bagi ilona

1986. december 18. - bagi ilona textil munkás, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeznek december 23-án, kedden 10 órakor a csepeli temetőben lévő sírjánál. /mti/  
 ka kj/li ie  
 10.18 181286 0291

--

sb0023 4 130 mtib1024  
 influenza

1986. december 18. - december második hetében az előző hetinél 50 százalékkal több, mintegy 12 ezer volt a meghűléses jellegű, lázas megbetegedések száma budapesten. ezért a köjál jelzései alapján a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya csütörtökre összehívta az ugynevezett influenza bizottságot.

az ülésen a szakemberek beszámoltak arról, hogy idén az előző évekhez képest korábban jelentkezett az influenza, már november második felében - a 47. héten - kimutatták az „a” vírus szingapur altípusát. a legnagyobb számban az egy évesnél kisebbek, illetve a 15-24 év közöttiek betegedtek meg. a vírus most, úgy látszik, elkerüli a 65 éven felülieket, náluk kevesebb ilyen jellegű megbetegedés fordult elő. az influenzát kísérő szövődményes esetek száma is növekedett, a 49. heti 26-hoz képest egy héttel később már 66-ra emelkedett a számuk.

*hr*

az egészségügyi intézmények felkészültek a várhatóan növekvő számú influenzás betegek ellátására, esetleges kórházi ápolásukra, a foglalkozásuk, vagy egészségi állapotuk miatt fokozottabban veszélyeztetettek - mintegy 60 ezren - már megkapták a védőoltást. a budapesti gyógyszertárakban az utóbbi napokban mérsékelt forgalomemelkedés volt tapasztalható, a gyógyszerek azonban sokkal nagyobb „rohamhoz”, is elegendők.

a bizottság felhívta a figyelmet arra, hogy ha a c-vitamin tabletta kifogyna a patikákból, akkor rendelkezésre áll, az azzal teljesen azonos értékű c-vitamin por, illetve a gyógyszertárakban abból préselt tabletta, nagyon sok c-vitamint tartalmaznak a gyümölcsök és a nyers káposzta is.

a szakemberek megítélése szerint januárban várható az influenzás esetek számának további emelkedése, s esetleg járványos méreteket is ölthet ez a megbetegedés. /mti/

sa fr/li ie  
11.11 181286 1776

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

kiállítás a budapesti fürdőkről

1986. december 18. - a császár fürdőről készült törökkori rajzot, a király fürdő századeleji felvételeit mutatják be egyebek között azon a kiállításon, amely műemléki fürdőépületek budapesti címmel csütörtökön nyílt meg a budapesti történelmi múzeumban.

a tárlat tablóján fővárosunk fürdőházainak egykori s mai állapotát, környezetét megörökítő fényképek, tervrajzok sorakoznak. az érdeklődők mintegy százötven fotó, építési és rekonstrukciós tervrajz segítségével megismerkedhetnek a főváros nem régen műemléki védettséget nyert épületeinek, a fürdőknek múlt századi, akét háboru előtti és mai képével, s - a tervrajzok alapján - a házak belső szerkezetével is.

a napjainkban készült felvételek mellett számos dokumentum tanuskodik a fürdők 1. világháboru előtti állapotáról, s számos fotó felújítási munkákat is megörökített.

Látható a kiállításon többek között a rudas, a király, a Lukács és a császár fürdő múlt században készült tervrajza, s egy törökkori rajz a császár fürdőről. a hajdani dokumentumokat, s a legújabb

ln

építési terveket szemlélve lehetőség nyílik az akkori és a mai épületek szerkezeteinek, környezetének érdekes összehasonlítására.

a tárlatot - amelyet stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitott meg - február közepéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/ka kj/li ie  
11.22 181286 1382

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

a közlekedési szakszervezet központi vezetőségének ülése

1986. december 18. - a közlekedési vállalatok idei várható teljesítményeiről és a jövő évi tervekről tanácskozott csütörtökön, a szot székházában, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

a testület megállapította, hogy a személy- és áruszállítási teljesítmény csaknem a tavalyihoz hasonlóan alakul; a volán-vállalatok áruszállítása 0.3 százalékkal, a hungarocamioné 1.2 százalékkal múlja felül a tavalyit, a tengerhajózásé azonban 16.5 százalékkal csökkent. a közlekedésben dolgozók létszáma 1.6 százalékkal kisebb a tavalyinál. ezen belül a mahart és a volán-vállalatok 3-5 százalékkal csökkentették dolgozóik számát, az autójavítóipari vállalatok gazdálkodása javult: a termelési érték növelésével, a költségek csökkentésével jelentősen - csaknem 10 százalékkal - növelték nyereségüket. a termelés erőteljesebb fokozását azonban gátolta a krónikus alkatrészhány, a központi vezetőség összegzésül megállapította: a vállalatoknál a keresetek növekedése arányban áll a teljesítmények fokozódásával, a termelékenység emelkedésével.

jövőre a közlekedési vállalatok kiemelt feladatuknak tekintik alapellátási kötelezettségeik teljesítését, s hogy eleget tegyenek a hatékonyabb üzemeltetés követelményeinek is. a vállalati tervek azt mutatják, hogy a közlekedés felkészült a népgazdaság áruszállítási szükségleteinek kielégítésére. a fuvarozók 1.8 százalékos teljesítménynövekedéssel számolnak, a volán-vállalatok 1.3, a hungarocamion pedig közel 6 százalékos forgalombővülést tervez. a folyamhajózás teljesítménye várhatóan 3.5 százalékkal emelkedik, a tengerhajózásé azonban valamelyest csökkenni fog.

ln

a jövő évi fejlesztések között szerepel a régi ferihegyi Leszállópálya felújításának befejezése, a metro észak-déli vonalának építése. az eredetileg tervezettnél lassabb ütemben tovább építik az m5-ös autópályát, s befejeződik néhány ut- és hidkorszerűsítési munkálat. /mti/

bi/ka jf/li ie  
12.21 181286 2015

--

sb0026 4 150 mtib1027

crossbar központ bábólnán

1986. december 18. - crossbar telefonközpontot helyeztek üzembe csütörtökön bábólnán. a 400 fővonalas központ a kivitelezők - a magyar posta és a bhg - szakembereinek jó együttműködése révén a tervezettnél hamarabb készült el. a 14 millió forintos beruházás a helyi mezőgazdasági kombinát és a bábólnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat jelentős anyagi és munkabeli támogatásával készült el. bábólna az országos távhívónálazaton a 34-es körzetszámon hívható.

a következő években újabb telefonközpontot adnak át komárom megye több településén, így esztergomban, dorogon, komáromban, nyergesújfalun és lábatlanban. a már felített tatabányai központot pedig 2000 vonallal bővítik. /mti/

pil/an az ka ie  
12.56 181286 0755

--

sb0027 4 180 mtib1028

muzeumi karácsonyi vásár miskolcon

1986. december 18. - csütörtökön két napos karácsonyi vásár nyílt miskolcon a herman ottó muzeum felszabadítók uti épületének előcsarnokában. a vásár érdekessége, hogy az eladásra kínált portékákat egytől-egyig a muzeum dolgozói - néprajzkutatók, régészek, történészek, restaurátorok - készítették. a bőrből, vesszőből, gyékényből való népi játékok, továbbá a karácsonyfadíszek, mézeskalácsok, díszgyertyák, szöttesek a magyar népművészet ősi jegyeit viselik magukon. /mti/

tre/an az ka ie  
12.58 181286 0541

--

sb0028 4 150 mtib1029

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

1986. december 18. - a budapesten működő leányvállalatok eddigi gazdasági eredményeik alapján beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, jól kiegészítik a nagyvállalatok tevékenységét, ám dolgozóik érdekvédelme sok tekintetben még hiányos, szociális ellátásban is sok még a javítani való - ezt állapította meg a szakszervezetek budapesti tanácsa csütörtöki ülésén, amelyen a fővárosban alapított leányvállalatok helyzetét elemezte.

az szbt elmarasztalóan utalt arra, hogy a vizsgált száz leányvállalatnál - amely a több mint tizenötezer dolgozót foglalkoztató új típusú budapesti gazdálkodó szervezeteknek csaknem kétharmadát teszi ki - nem kielégítő a kisebb kollektívák elkülönült érdekeinek a képviselése. a legtöbb helyütt ugyanis nem hozták létre az önálló munkahelyi szakszervezeti szerveket, és így a mozgalmakon belül nem biztosították a dolgozók képviselőjének törvényes feltételeit. szakszervezeti alapszervezetek hiányában sokhelyütt nem készítettek el például a munkáltató és a munkavállalók közötti viszonyt szabályozó kollektív szerződést, és nem alakították meg az esetlegesen felmerülő munkaügyi viták törvényes rendezéséhez szükséges munkaügyi döntőbizottságokat sem. ezért a testület szorgalmazta, hogy fűdöttak, vagy megteremthetők a feltételek, minél előbb alakítsák meg az önálló szakszervezeti alapszervezeteket, s biztosítsák a leányvállalatok dolgozóinak törvényes képviselőjét a különféle fórumokon.

V ahol

számttevő hiányosságokat tapasztaltak a munkavédelmi szabályzatok elkészítésénél is; a budapesti székhelyű leányvállalatok csaknem egynegyede nem rendelkezik a biztonságos munkavégzés feltételeit a helyi sajtásságoknak megfelelően szabályozó munkavédelmi előírásokkal. a dolgozók szociális ellátása sem mindenütt kielégítő. a leányvállalatok munkatársai általában lényegesen kevesebb szociális juttatásban részesülnek, mint az alapító vállalatoknál dolgozó társaik. az anyavállalatok szociális létesítményeit ugyan többségében igénybe vehetik a leányvállalatok dolgozói is, de a távolságok miatt kevésbé tudnak élni ezekkel a lehetőségekkel. a helyi szociális juttatások körét pedig az szűkíti, hogy ezekben az új típusú szervezetekben a nagyvállalatokhoz képest kevesebben dolgoznak, s így a leányvállalatok sokkal kisebb összegeket fordíthatnak a szociális, jóléti kiadásokra. /mti/

be/jf/mz 1e

13.04 181286 2391

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

elkészült az agárdi termálfürdő

1986. december 18. - a csütörtöki műszaki átadást követően péntektől már vendégeket fogad a velencei-tó melegvizes strandja, az agárdi termálfürdő. a bika völgyben feltört 52 fokos forrás vizére épített „pezsgőfürdőben”, egyelőre kétszáz személyes fedett medence, valamint öltöző, szociális helyiségek, büfé, pihenő várja a közönséget. úgy tervezik, hogy később szabadtéri medencével bővítik majd a létesítményt, s téli-nyári fürdőzésre egyaránt alkalmassá teszik.

az ötletes építészeti megoldásokkal, ragasztott faszerkezetek felhasználásával kialakított fürdőépület 10 hektáros, parkosított terület központjában van. közúton agárdról a zichyújfalu felé vezető úton érhető el, vasúton pedig az agárdi állomástól 10 perces sétával megközelíthető. hétfő kivételével naponta 8-tól 12 óráig, illetve 13-tól 19 óráig tart nyitva.

a termálfürdő átadásával a velencei-tónál a „négy évszakos”, igenforgalom újabb lehetőségét teremtették meg. /mti/

dáv/az/mz 1e

13.08 181286 1017

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

a szolnok megyei neb ülése - építőtáborok

1986. december 18. - az ifjusági építőtáborokkal kapcsolatos tapasztalatokról tárgyalt csütörtöki ülésén a szolnok megyei népi ellenőrzési bizottság, a huszonhét gazdálkodó egységben, valamint tanintézetben folytatott vizsgálat, továbbá a diákok kérdőíves válaszai alapján megállapította: a korábbi évekhez képest javult a táborok, a foglalkoztatások szervezettsége, a szállítás, az egészségügyi ellátás, nagyobb figyelmet kapott a munkavédelem, az utóbbiról tanuskodik, hogy évek óta kevés a baleset.

az oktatási intézmények többsége éves munkaszerződés alapján segíti a mezőgazdasági üzemeket a termés betakarításánál. e szerződések hiányosságai, hogy sok esetben nem tartalmazzák a munka leírását, a kereseti lehetőségeket, a közegészségügyi előírásokat. ebből következően helyenkint gondot okozott a tisztálkodás, az ivóvízellátás. /mti/

end/fné,ká/mz 1e

13.29 181286 0924

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

a szombathelyi tanács vb ülése - kertszövetkezet

1986. december 18. - a kertszövetkezetek működésének tapasztalatairól tárgyalt csütörtöki szombathelyen a városi tanács vb. a megyeszékhelyen jelenleg tizenhat kertész szakcsoport működik 1900 taggal; a szakcsoportokban a családtagokkal együtt azonban mintegy hateren dolgoznak. a termés elsősorban az önellátást szolgálja, de jelentős mennyiségű árut - zöldségfélét, gyümölcsöt - adnak el szerződéses alapon az áfésznek, s közvetlenül a boltoknak. a vásárcsarnokban külön standja van a szakcsoportoknak.

a kertszövetkezetek területe az elmúlt tervidőszakban 11, a taglétszám 15 százalékkal, a közös vagyona pedig 55 százalékkal nőtt. jelenleg több mint 115 hektáron gazdálkodnak, s termelésüket egyaránt segíti az áfész, a tanács és a népfront-bizottság is. a kistermelők érdekeit szolgálja a szombathelyen megnyitott gazda áruház, a garantált termékátvétel, a szervezett szaktanácsadás. a kertszövetkezetek munkáját a vállalatok is segítik - gépekkel, anyagokkal és kedvezményes fuvarral. ilyen gyári támogatással épült a latex vállalat szakcsoportja számára három kilométernyi út és öt ásott kut, a cipőgyár, a vas-fém gépipari vállalat, az ipari szövetkezetek szakcsoportjainak uthálózat.

In

Szombathelyen jelenleg több mint kétszáz olyan telekigénylőt tartanak nyilván, akik szakcsoportba tömörülve vállalkoznának mezőgazdasági termékek előállítására. A népfront és a tanács már tárgyalta ezügyben a helyi savaria tsz.-szel, s megegyeztek abban, hogy jövőre a parkerdőnél lévő hat hektáros, nagyjüzemileg nem hasznosítható földterületet kicserélik és bérbe adják. /mti/

Lér/az ka ie  
13.37 181286 1665

--

Sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

zárva a közlekedési múzeum

1986. december 18. - a közlekedési múzeum felújítás miatt december 23-ig zárva tart. /mti/

kf/ka/jf ka ie 1  
13.38 181286 0151

--

Sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csapadék várható

Szárzsföldünk nagy részén felhős az idő és sokfelé hull csapadék. Északkelet-európában továbbra is kemény hideg a tél, és több helyen esik a hó. Jelentős havazást és esőzést jelentenek a balkán-félszigetről és a fekete-tenger környékéről. Erős nyugat-keleti áramlás alakult ki nyugat- és közép-európa fölött. Az atlanti-óceán térségéből enyhe és hideg léghullámok, valamint jelentős csapadékot adó felhőtömbök közelednek Magyarország felé is.

Szerdán hazánk nagy részén 3-7 órát sütött a nap. Délnyugaton és északkeleten azonban borult, helyenként ködös idő volt. A hőmérséklet csúcsértéke általában 0 és plusz 7 fok között volt, de északkeleten csak 0 és -4 fok között alakult. Csütörtök éjszaka változatos területi eloszlásban 0 és -12 fok közé hűlt le a levegő.

*lr*

Foltokban sűrű köd keletkezett. Reggel 7 óráig a dunántul északi részén a gyenge hóesésből 1 milliméternél több csapadék nem volt. Délre általában borult, helyenként ködös maradt az idő. Helyenként gyengén esett a hó. A hőmérséklet 11 órakor -5 és plusz 2 fok között volt.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fok volt, 1.4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

Csütörtökön 12 órakor Budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás péntek estig:

nyugat felől ismét beborul az ég és többfelé várható eső, helyenként hó. A déli, délnyugati szél a dunántulon megélénkül. Pénteken nyugat felől felszakadozik a felhőzet, a szél északnyugatra fordul és megerősödik. Felhőátvonulásokból szórványos hózápor várható.

A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet fagypont körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 és 5 fok között alakul.

várható időjárás Budapesten péntek reggelig:

csak időnként szakadozik fel a felhőzet, kisebb hóesés, majd eső várható. A szél mérsékelt marad. Késő este 0 fok, hajnalban plusz 1 fok körül várható a hőmérséklet. /folyt.köv./ kf/kö jf ie  
14.17 181286 2244

--

Sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

az időszak nagy részén felhőátvonulásokra lehet számítani hózáporokkal. A szél gyakran megerősödik. Az időszak legvégén beborul az ég, havazás valószínű.

*lr*

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -3 és -8 fok, a jövő hét elején -6 és -11 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -3 és plusz 1 fok, majd -5 és 0 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 90 cm, hőmérséklete 2.6 fok. /mti/  
kf/kö jf ie  
14.17 181286 0685

-.-

sb0035 1 130 mtib1023 /gyorshír!/  
a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése

1986. december 18. - a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén az ágazat idei tevékenységét és a jövő évi feladatait vitatják meg. a beszámoló megállapította, hogy a szakszervezethez tartozó vállalatok az idén növelték ugyan mind a szocialista, mind a konvertibilis elszámolásu exportjukat, azonban az 1986. évi várható eredmények elmaradnak a tervezettől. ennek oka főként az, hogy nem sikerült növelni a termelőkapacitást és a dolgozók létszáma az idén két százalékkal csökkent. nem javult számottevően a műszaki színvonal sem, sőt sok helyen a meglévő szintet sem sikerült tartani. a központi vezetőség a jövő évi feladatok közül a legfontosabbnak a termelés növelését, a gazdasági fejlődés élénkítését tartja. /mti/  
őz/mz ie

14.42 181286 0832

-.-

sb0036 1 130 mtib1038

az országgyűlés téli ülészsaka elé /1. rész/

1986. december 18. - az országgyűlés pénteken 10 órára összehívott plénumán - a téli ülészsakon - a képviselők megvitatják a magyar népköztársaság 1987. évi költségvetéséről szóló törvényjavaslatot.

az ülészsakot előkészítő képviselői tanácskozásokon - a parlament állandó bizottságaiban, a megyei képviselőcsoportoknál tartott munkamegbeszéléseken - behatóan elemezték a jövő évi költségvetés részleteit, tervezett előirányzatait. az előkészítő képviselői vitákon felszínre került, hogy az utóbbi két évben a vállalatok nyeresége gyorsabban növekedett, mint a népgazdaság jövedelme. két év alatt a népgazdasági jövedelem folyó áron alig több mint 11 százalékkal gyarapodott, a vállalati nyereség azonban - a tervezett jóval meghaladó bérnövekedés ellenére is - több mint 17 százalékkal nagyobb lett. ebben nem csekély szerepe volt annak, hogy a külső feltételek romlásából és bizonyos ágazatok egyre növekvő költségeiből adódó jövedelemkiesést nem a belföldi termelők és felhasználók viselték, hanem annak nagy részét az állami költségvetés ellentételezte.

az 1987. évi költségvetés-tervezet azt a fő törekvést tükrözi - miként az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának minapi ülésén elhangzott - hogy a népgazdaság külső és belső egyensúlya javuljon, a gazdaság jövedelemtermelő képessége érzékelhetően erősödjön, s a tiszta jövedelem gyorsabban gyarapodjon a teljes jövedelemnél. e követelmény teljesítése érdekében kisebb - a normaterv előírásokat nem növelő - változások lesznek január elsejétől a vállalati jövedelemszabályozás rendszerében. annak érdekében, hogy javuljon a teljesítmények és a keresetek összhangja, módosul a keresetszabályozás, a vállalati jövedelemszabályozás módosításai egyrészt arra irányulnak, hogy mérséklődjön a központi pénzügyi eszközöknek - a kedvezményeknek és a mentességeknek - a vállalati jövedelmeket átcsoportosító szerepe, másrészt, hogy a versenyképes, jövedelmezően gazdálkodó vállalatok az átlagosnál gyorsabban fejlődhessenek, és az általuk megtermelt jövedelmeket az eddiginél valamivel kedvezőbb mértékben használhassák fel. az 1987 elejétől várható szabályozóváltozások eredményeként főként az elsőbbséget élvező gazdaságpolitikai célok érdekében néhány területen bővülnek a nyereségadó-kedvezmények, illetőleg új kedvezmények lépnek életbe. /folyt. köv./ of/mz/fr cl  
14.46 181286 2397

-.-

sb0037 1 130 mtib1039

az országgyűlés téli ülészsaka elé /2. rész/

Kedvező fogadtatásra talált a képviselők előzetes megbeszélésein, hogy a szociális gondoskodás javítására jövőre jóléti és kulturális alap képezhető a gyermekgondozási díjat, illetőleg a gyermekgondozási segélyt igénybe vevők után is, emellett az alap forrásai kiegészíthetők a társadalmi munkában szervezett nulladékhasznoztás bevételeiből; ebből az alapból a vállalatok nozzájárulhatnak dolgozóiknak szocialista országokbeli szervezett üdültetéséhez, a foglalkoztatási rehabilitáció elősegítésére új, decentralizált alapot terveznek létrehozni. az új alap terhére - pályázat alapján - elsősorban a rehabilitációs munkahelyeket teremtő beruházások céljára adnak központi segítséget, fejlesztési támogatást.

az ülészsakon a minisztertanács által javasolt napirend szerint várhatóan elhangzik a külügyminiszter beszámolója a kormány külpolitikai tevékenységéről. /mti/

of/mz/fr cl pr  
14.50 181286 0949

--

sb0038 4 160 mtib1040

kiosztották a művészeti alap díjait

1986. december 18. - a magyar népköztársaság művészeti alapja 1986. évi nagydíjait csütörtökön adták át a fészek művészklubban. irodalmi nagydíjat képes géza költő, műfordító; zenei nagydíjat lendvai ernő zenetudós, a nemzetközi bartók-kutatás kiemelkedő egyénisége; képzőművészeti nagydíjat németh istván belsőépítész iparművész kapott. kiosztottak három kiállítási nívódíjat, melyeket szekeres károly keramikumművész-lovas ilona textil iparművész; patay lászló festőművész; bozsogi ágnes-vereczkey szilvia-szántó stella iparművészek kaptak. művészetszervezői nívódíjjal tüntették ki kollér györgyöt, majthényi károlyt és takács gyulát. péterfi-plakettet kapott várnai péter zenetörténész-zenekritikus, gáll istván-díjat pedig simonffy andrás. /mti/

kö/kp/fr/il pr  
14.53 181286 0817

--

sb0039 4 130 mtib1041

fenyőünnepség a parlamentben

1986. december 18. - a hagyományos parlamenti fenyőünnepségről tartott csütörtökön sajtótájékoztatót a magyar uttorok szövetségének budapesti elnöksége.

csizmár gábor budapesti uttorélnök elmondotta, hogy a december 25-26-1 rendezvény hétméteres fenyőjét ismét a veszprémi erdőgazdaság ajándékozta a gyerekeknek. december 19-én szállítják budapestre, s az országgyűlés téli ülészsakát követően állítják a helyére. a fenyőfát a soproni vegyesipari vállalat szocialista brigádjainak különleges, óriás-üvegdiszei, hatvan kilogramm szaloncukor, a tunggram nyolcszáz színes égője és a fővárosi vegyesipari szolgáltató vállalat neonfigurái díszítik.

az akli falucska környékéről az országházba kerülő fenyő csak az egyik látványossága lesz az ünnepségnek. december 25-én és 26-án délelőtt 9 és délután 16 órai kezdettel - összesen tehát négy alkalommal - hetven perces „főműsor”, majd másfélórás „mellékműsor”, szórakoztatja a gyerekeket. a második nap délutánján az uttoroszövetség budapesti elnöksége vendégül látja a megyék, a gyermekvárosok és a nevelőtthonok gyermekküldöttségeit.

a kupolateremben és az oldaltermekben az uttorcsapatok legkiválóbb kisdobosainak és uttoróinak a kisz központi művészegyüttese ad műsort. színesítik a programot a macskák és a csipkerózsika baletti részletei, fellép a karsai pantomim, a lekvár, a 100 folk celsius és a kalácska együttes, dévai nagy kamilla és pelsőczy lászló; szórakoztatják társaikat a xvi. kerületi uttorház gyermekbűvészei és a fővárosi artistaképző intézet növendékei is.

számos vetélkedőre invitálják a pajtásokat: a legjobban szereplők jutalma meselemez vagy könyv. minden gyereknek, aki meghívást kapott a parlamenti fenyőünnepségre, a képzőművészeti kiadó vállalat egy-egy mese-falinnaptárát ajándékoz.

a sajtótájékoztatón elhangzott, hogy a pajtás újságban és a képes hétfőben meghirdetett „mosoly-rend lovagja”, címre több mint ötvenezer gyerek küldte el szavazatait. a varsóból indult nemzetközi gyermekmozgalomban olyan felnőttest jutalmaznak e címmel, aki sokat és kedvvel tevékenykedik a gyerekekért. a szavazatok alapján idén nalász judit művésznő lett a mosoly rend lovagja. a lovaggá ütési ceremóniát a december 26-1 délutáni fenyőünnepség keretében tartják meg. /mti/

si kj/kö/il pr  
14.58 181286 2321

h

--

sb0040 4 160 mtib1042

## feledy gyula kiállítása

1986. december 18. - feledy gyula kossuth-díjas grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a kossuth utcai borsod-miskolci muzeumban. a miskolci művésztelepen élő és alkotó művészek ezuttal mintegy harminc alkotása került közönség elé. valamennyit az idei év terméséből válogatták. a tárlatot február 15-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

tre/kz/gw pr  
15.23 181286 0418

-.-

sb0041 4 160 mtib1043

## a magyar könyvtárosok egyesületének közgyűlése

1986. december 18. - a magyar könyvtárosok egyesületének tisztújító küldöttközgyűlését tartották meg csütörtökön budapesten a kertészeti egyetem aulájában. a tanácskozáson az egyesület három és félezer tagjának képviselőjében csaknem 400 szakember vett részt, hogy értékelje az elmúlt négy esztendő eredményeit, s megválassza az új vezetőséget.

ma hazánkban a mintegy 15 ezer közművelődési, iskolai és szakkönyvtárban 10 ezer főfoglalkozású könyvtáros dolgozik. az utóbbi évtizedben jelentősen bővült és fejlődött a hazai könyvtári hálózat, s az általános és szakmai műveltség szélesítésében, a művészeti nevelésben és ismeretterjesztésben megnőtt a könyvtárak és könyvtárosok szerepe.

a félévszázados multa visszatekintő egyesület elmúlt négy évi tevékenységét - mint azt a tanácskozáson Kovács Dezső főtitkár hangsúlyozta - mozgalmas szakmai élet jellemezte. szekciói aktívan részt vettek a hazai könyvtárügyi és tájékoztatáspolitikai célok, teendők véleményezésében és megvalósításában, s rendezvényei hozzájárultak különböző kérdések - egyebek között az olvasóvá nevelés, a szakirodalmi tájékoztatás, a feldolgozás, s a gyűjteményfejlesztés - megvitatásához. jelentősen gazdagodtak az egyesület hazai és nemzetközi kapcsolatai is. egyebek között részt vettek a nemzetközi könyvtári szervezet, az ifla különböző kiadványainak munkálataiban és tanácskozásaiban.

megerősödött az egyesület érdekvédelmi tevékenysége. a tanácskozáson is elhangzott: a tagságot élénken foglalkoztatják azok a súlyosbodó problémák, amelyek gátolják a könyvtárügy

korszerűsítési, fejlesztési elképzeléseinek valóra váltását. gondot okoznak egyebek között az alapvető könyvtári funkciók megtartásának anyagi nehézségei, az állománygyarapítási keretek csökkenése, a könyvtárak zsúfoltsága, elégtelen technikai-műszaki felszereltsége, és nem utolsósorban a könyvtárosok élet- és munkakörülményeinek kedvezőtlen alakulása.

az elmúlt időszakban az egyesületen belül megalakult a muzeumi és az iskolai könyvtárosok szekciója, ugyanakkor megszűnt a levéltárosoké: tagjai a közelmúltban önálló egyesületet hoztak létre.

a tanácskozáson megválasztották a magyar könyvtárosok egyesülete új elnökségét: az elnök ismét billédi ferencné lett. /mti/

kp/li/kj la pr  
15.35 181286 2324

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

## a fejér megyei nevelési bizottság ülése - tanácsi beruházások

1986. december 18. - öt kommunális beruházás - abc áruház, szociális otthon és iskolák - tervezését, kivitelezését, valamint öt tanács beruházói tevékenységét vizsgálta legutóbb a fejér megyei népi ellenőrzési bizottság. mint a testület csütörtöki, székesfehérváron megtartott ülésén elmondták, a cél az volt, hogy megállapítsák, milyen változásokat eredményezett a korszerűsített tanácsi gazdálkodási rendszer a beruházási gyakorlatban, s miként érvényesülnek e téren a gazdaságosság, a hatékonyság és a takarékoság követelményei.

megállapították: az elmúlt hónapokban nőtt a beruházók vállalkozó készsége, általánossá váltak a versenytárgyalások, javult a szerződéses, illetve fővállalkozói fejelem, s mind gyakrabban élnek a kivitelező késedelmes munkája miatti kötbérezési jogokkal a beruházók. ugyanakkor még mindig lassú a döntéshozókészítés a tanácsi beruházásoknál és sok a határidő módosítás is. lassítja a munkát a szervezetlenség, néhol az anyagihiány, s a munkaközbeni terv- és szerződésmódosítás. mindez akadályozza, hogy maradéktalanul érvényesüljön a gazdaságosság és a hatékonyság követelménye. ellentmondásos a helyzet a beruházó vállalatok nyereségérdekeltsége és a beruházók takarékoságra való törekvése között is. a meglévő feszültségek oldására a népi ellenőrök javasolták: vizsgálják felül a beruházó vállalatok érdekeltségi rendszerét. szükség lenne a versenytárgyalások rendszerének további finomítására is. /mti/

dáv/fné,ká/gw pr  
15.36 181286 1523

-.-

sb0043 4 150 mtib1045

nagy teljesítményű elektronmikroszkóp a Lenin kohászati művekben

1986. december 18. - nagy teljesítményű szovjet gyártmányú elektronmikroszkópot helyeztek üzembe csütörtökön a diósgyőri Lenin kohászati művekben, a gyár kombinált acélművébe telepített korszerű berendezéshez hasonló még nincs hazánkban, a mindössze 4 hónap alatt felszerelt bonyolult készülék és kapcsolódó egységei maximálisan kétszázszorosra alkalmasak, használatával megteremtődnek diósgyőriben a magasan ötvözött minőségi acélok gyártásának továbbfejlesztési lehetőségei.

hazánkban a Lenin kohászati művek készíti az ötvözött acélok 80 százalékát, a piac minőségi követelményeinek hasonló korszerűségű elektronmikroszkóp, illetve vizsgálati lehetőség nélkül már nem tudna eleget tenni, a berendezés egyik fontos egysége lesz a diósgyőriben tervezett vaskohászati komplex kutatási központnak is.

az üzembehelyezési ünnepségen drótos László, az Lkm vezérigazgatója kitüntetésekkel adta át az elektronmikroszkóp szerelésében, üzembehelyezésében kimagaslóan dolgozó magyar és szovjet szakembereknek, délután a program szakmai tanácskozással folytatódott, amelyen a szovjet szakemberek ismertették az elektronmikroszkóp különleges tulajdonságait, alkalmazásának bővítési lehetőségeit. /mti/

tre/kz la pr  
15.37 181286 1312

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése

1986. december 18. - a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén az ágazat idei tevékenységét és a jövő évi feladatait vitatta meg.

a beszámoló megállapította: az állami ruhaipari vállalatoknak az idén nem sikerült teljesíteniük termelési terveiket és az exportra is kevesebbet küldtek az előirányozottnál, annak ellenére, hogy az egy évvel korábbihoz képest több árut szállítottak külföldre, az egyenetlen alapanyagellátás és a kellékhiány miatt az év elején akadozott a termelés, a kiesést a vállalatok később sem tudták pótolni, ráadásul romlott a piaci helyzet is, s nem javult számottevően a műszaki színvonal, sőt több üzemben a meglévő szintet

h

sem sikerült tartani, a központi vezetőség ülésén azonban elhangzott az is, hogy a belső tartalékok kihasználása még mindig nem megfelelő.

jövőre a legfontosabb feladat a termelőkapacitás növelése és a termelés fokozása, ennek megvalósítására - a központi vezetőség állásfoglalása szerint - a munkahelyi szakszervezeti testületeknek segítenie kell a vezetőket egyebek között az ösztönző bérezési módszerek kidolgozásában, az anyaggal való gazdálkodás egyszerűsítésében, már csak azért is, mert a felhasznált alapanyag 70 százaléka importból származik.

a szakszervezet vezetősége felhívta a figyelmet arra, hogy az utóbbi időben egyes vállalatoknál és egyes területeken aránytalanul megnőtt a túlórázás és ez nagyon igénybe veszi a dolgozókat, elhangzott továbbá, hogy mind több ruhaipari vállalat csoportosítja át adminisztratív dolgozóit fizikai munkára; ezt a szakszervezet támogatja, azonban ügyelni kell arra, hogy mindenütt időben közöljék az érintett dolgozókkal a változást és figyelemmel kísérjék, hogy ne érje őket indokolatlan hátrány. /mti/

öz/li/jf/gw pr  
15.45 181286 1835

-.-

sb0045 4 130 mtib1047

szabó István a xviii. kerületben

1986. december 18. - szabó István, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja csütörtökön a főváros xviii. kerületével ismerkedett, a kerületi pártbizottság székházában katoná Béla első titkár és tancsik Rudolf tanácselnök tájékoztatta a vendéget a százezer lakosú városrész életéről, politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről.

szabó István felkereste a Lőrinci hengerművet, a dunai vasmű Leányvállalatát, ahol Gaál Lajos, a pártvezetőség titkára és Höhn Antal igazgató számolt be a mintegy 630 dolgozót foglalkoztató gyár eredményeiről, elképzeléseiről, gondjairól, mint elmondták: az üzemrészekből kikerülő durvalemez fontos szerepet tölt be a hazai ipar alapanyagellátásában, a program a Lőrinci textilipari vállalatnál folytatódott, Vargáné Józsa Mária igazgató és Gombkötő Jánosné, a pártvezetőség titkára tájékoztatójából is kitűnt, hogy a nemrégiben még pénzügyi gondokkal küzdő vállalat ma már egyre javuló gazdasági helyzetről adhat számot, ehhez hozzájárul számos újdonság, köztük a kisgyerekes családok körében rövid idő alatt népszerűvé lett Novotex-termékcsalád bevezetése is.

h

a látogatás befejezéseként szabó István kerekasztal-beszélgetésen találkozott a kerület állami, társadalmi és gazdasági vezetőivel, ahol a központi bizottság legutóbbi határozatáról, az abból adódó helyi feladatokról folytattak eszmecsere-t. /mti/  
kj/mz/kö/gw pr  
15.49 181286 1434

--

sb0046 4 130 mtib1048

fejlesztés, költségvetés - megyei tanácsülések /1.rész/

1986. december 18. - három megye tanácsa tárgyalta meg csütörtöki jövő évi költségvetési és fejlesztési tervelőirányzatát.

a békés megyei tanácskozáson bejelentették, hogy az országrészben 1987-ben várhatóan 2.800 lakás építése fejeződik be, békéscsabán folytatódik a további kórház-fejlesztés előkészítése, megnyílik a megyeszékhelyen a tanítóképző oktatási épülete. a tervek szerint békésben 38 új általános iskolai tantermet adnak át, ám néhány helyen azzal kell számolni, hogy a közelmúltban épült általános iskola ideiglenesen a középiskolai oktatás és a szakmunkásképzés célját fogja szolgálni, miután a népesebb gyerekkorosztályok középiskolás sorba értek. várhatóan elkészül 1987-ben a békéscsabai sportcsarnok is. újabb beruházások eredményeként javul a megyében a vízellátás és az ivóvíz minősége. befejeződik a békéscsabai biológiai szennyvíztisztító telep próbauzeme is.

a csongrád megyei tanács ülésén azt hangsúlyozták, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközök a meglévő intézmények működtetésére és az alapellátás szerény mértékű fejlesztésére elegendőek. a tervezésnél figyelembe vették a tanácsbi bizottságok ülésein és a különféle lakossági fórumokon elhangzott javaslatokat. 1987-ben is elsőbbsége lesz a lakásépítésnek, az egészségügyi és oktatási intézmények fejlesztésének. az ülésen rámutattak: a tervek teljesítése érdekében a tanácsoknak jobban kell élniük önállóságukkal, a kivitelezők monopolhelyzete ellenére meg kell követelniük a szerződéses fegyelmet, kompromisszumok helyett előtérbe kell állítani a késedelmi és minőségi kártérítések megkövetelését. csongrád megyében jövőre 2.650 új lakás megépítésével számolnak; ennek csak kis hányada lesz tanácsbi bérlakás. a fiatal házaspárok és többgyermekes családok építkezéseit 121 millió forint, kedvező feltételekkel nyújtott hitellel kívánják támogatni. /folyt. köv./

15.50 181286 1929

--

sb0047 4 160 mtib1049

kötvény a pécsi színházért

1986. december 18. - a pécsi nemzeti színházért elnevezéssel lakossági kötvényt bocsát ki a pécsi városi tanács. a kötvények árából befolyó pénz lehetővé teszi az épület felújítási munkáinak meggyorsítását. így jó kilátás nyílik arra, hogy már 1990-ben befejeződjék a színház teljes rekonstrukciója, s a következő esztendőben ismét fogadhatta közönségét a patinás teátrum.

a kötvény kibocsátásának tervét csütörtöki ülésén vitatta meg és hagyta jóvá a városi tanács. felhatalmazást adott arra, hogy 49 millió forint értékű kötvényt hozzanak forgalomba az ötp. baranya megyei igazgatósága útján. az ezer, tízezer és ötvénezer forint címletű kötvényekre 11 százalékos kamatot fizetnek. visszavásárlásuk két részletben történik: 1991-ben és 1992-ben.

az 1895-ben emelt színház műszaki állapota erősen megromlott az utóbbi időben, működtetésének feltételei már nem felelnek meg a követelményeknek. ezért az 1985/86-os évad befejeztével megszüntették a további előadásokat a nagyszínházban. mellette október 10-én megnyitotta kapuit a kamaraszínház, amely három önálló színháztermet foglal magában. ott kapott helyet a pécsi balett, a szervező iroda és a színészklub, valamint a színház igazgatósága.

a nemzeti színházban már megkezdődtek a felújítási munkák. a városi tanács pénzügyi helyzete azonban nem tenné lehetővé a rekonstrukció befejezését a VII. ötéves terv időszakában. a színházi kötvények kibocsátásával teremtik meg tehát azt a kiegészítő pénzüsszeget, amelyre szükség van a program zavartalan lebonyolításához. a kötvények eladása 1987 márciusában kezdődik.

/mti/  
196/bné.ká/gw pr  
15.53 181286 1649

--

sb0048 4 160 mtib1050

## akadémiai pályázat eredményhirdetése

1986. december 18. - csütörtökön hirdették ki a debreceni akadémiai bizottság különböző tudományágokban 1986-ra meghirdetett pályázatainak eredményét. a dab működési területéhez tartozó három megyéből - hajdu-bihar, szabolas-szatmár és szolnok - huszonöt dolgozat érkezett, amelyek többsége a természettudományokkal kapcsolatos. az értékelő bizottság tizenhét dolgozatot javasolt díjazásra, ebből tizenhárom természettudományos, négy pedig társadalomtudományi munka.

kiemelt díjazásban részesült csató istvánnak, a nagyalföldi kőolajkutató és feldolgozó vállalat geológusának tanulmánya. /mti/  
szü/éva,ká/gw pr  
15.58 181286 0668

--

sb0049 4 130 mtib1051

## fejlesztés, költségvetés - megyei tanácsülések /2.rész/

a tervek szerint folytatják a szegedi új 24 tantermes gimnázium, a nádmezővásárhelyi 20 általános iskolai tanterem építését és több más iskola bővítését. épül - s előreláthatóan 1988-ban elkészül - a nádmezővásárhelyi kórház új szárnyépülete, s ugyanebben a városban a szociális otthon.

a győr-sopron megyei tanács ülésén elmondták: arra számítanak, hogy 1987-ben a megyében felépül több mint 2 ezer új otthon, közte 215 bérlakás. tanácsi és vállalati összefogással külön ifjúsági lakásalapot hoztak létre; ebből a három nagyobb városban - győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott - épülnek új otthonok fiatal házaspárok, kisgyermekesek számára. a településfejlesztési program szerint 12 falu jut egészséges ivóvízhez; további négy községben folytatódik, kilencben pedig elkezdődik az ivóvízhálózat építése. újabb iskolák, illetve tantermek épülnek a megyében. győrött, a megyei kórházban 1987-ben is jelentős egészségügyi beruházások - a daganatos és reumatikus megbetegedések gyógyítását szolgáló fejlesztések - fejeződnek be. ugyanitt készül el egy hat műtőből álló épületblokk, sopronban folytatódik a kórházrekonstrukció. /mti/

dén/sam/cser/az la pr

12.59 181286 1298

--

sb0050 4 130 mtib1052

## üdvözlő távirat - vietnam

1986. december 18. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára táviratban köszöntötte nguyen van linh-t a vietnami kommunista párt központi bizottságának főtitkárává történt megválasztása alkalmából. /mti/  
kő/fr la pr

16.16 181286 0271

--

sb0051 4 150 mtib1053

## járműalkatrészek szovjetunióból

1986. december 18. - csütörtökön az ipari szerelvény és géogyár maglódi üzemében ünnepélyes keretek között átadták a közúti járműprogram keretében hazánkba szállított 200.000 szovjet gyártmányú mellő és utánfutótengelyt. a liazi autógyárban készült részegységeket az ikarus-autóbuszokhoz használják fel. a maglódi üzemben bakokat, toló- és nyomtávrudat illesztenek hozzájuk, ezt követően pedig a csepel autógyárban komplett alvázakat készítenek belőlük az ikarus karosszéria - és járműgyár részére.

az átadási ünnepségen részt vettek a szovjet avtoexport külkereskedelmi vállalat képviselői is. /mti/  
kru/il/kz/il pr

16.18 181286 0670

--

sb0052 4 150 mtib1054

Lázár György és Havasi Ferenc fogadta Borisz Arisztovot

1986. december 18. - Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta Borisz Arisztov szovjet külkereskedelmi minisztert.

Havasi Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a nap folyamán szintén fogadta Borisz Arisztovot.

Marjai József miniszterelnök-helyettes ugyancsak csütörtökön folytatott megbeszélést a szovjet külkereskedelmi miniszterrel, a szívélyes, baráti légköri megbeszéléseken részt vett Veress Péter külkereskedelmi miniszter, jelen volt Borisz Sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

gg/il pr  
16.20 181286 0663

-.-

sb0053 4 130 mtib1055

hazaérkezett a magyar küldöttség athénből

1986. december 18. - csütörtökön hazaérkezett athénből a magyar békemozgalom küldöttsége, amely Sztanyik B. Lászlónak, az országos béketanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett az öt kontinens békekonferenciáján. A nemzetközi békeév programja keretében szervezett világtalálkozón több mint ötven ország parlamenti képviselői, békemozgalmi vezetői, kiemelkedő politikusai közösen vitatták meg a béke megőrzésének és a Leszerelésnek kérdéseit. Az ötnapos eszmecsere a szovjet atomkísérleti moratórium általánossá tételét, a világűr felfegyverzésének megakadályozását, atomfegyvermentes övezetek létrehozását szorgalmazzák, s hangsúlyozták annak fontosságát, hogy az egyenlő biztonság elve alapján jelentősen csökkentse a felhalmozott fegyverkészleteket.

A világtalálkozó jó példáját szolgáltatta annak, hogy konstruktív, világméretű párbeszéd folytatható az atomfegyvermentes világ megteremtéséért, s e téren a békemozgalmak és a törvényhozók kapcsolatait - a konferencián megfogalmazott kezdeményezés alapján - a jövőben jelentősen el kell mélyíteni. Az athéni világtalálkozó - melynek munkájában a magyar küldöttség több, együttműködést szorgalmazó felszólalással vett részt -, a nemzetközi békeév végéhez közeledve demonstrálta, hogy a Leszerelés és a béke ügyéért a következő időszakban is világméretű összefogásra van szükség. /mti/

gg/fr/gw pr  
16.20 181286 1419

-.-

sb0054 4 150 mtib1056

magyar-kambodzsai kereskedelmi tárgyalások

1986. december 18. - a külkereskedelmi minisztériumban Herkner Ottó külkereskedelmi miniszterhelyettes és Phang Sareth kambodzsai bel- és külkereskedelmi miniszterhelyettes csütörtökön aláírta az 1987. évre szóló magyar-kambodzsai árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.

A jegyzőkönyv 1987-re az ez évi forgalomhoz viszonyítva mintegy 30 százalékos növekedést irányoz elő. Behozatalunkban növekvő mennyiségben szerepel a kaucsuk, a szója, a szezám, ezen kívül különféle gumitermékeket és háziipari cikkeket importálunk. Hazánk szöveteket, gyógyszereket és különféle vegyipari termékeket szállít a kambodzsai népköztársaságba.

A kambodzsai delegációt fogadta Dóró György, az országos tervhivatal elnökhelyettese, a magyar-kambodzsai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnökhelyettese és Török István külkereskedelmi államtitkár. A jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt sok soproni, a kambodzsai népköztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője. /mti/

cl/jf/gw pr  
16.24 181286 1055

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

a pest megyei tanács ülése - szolgáltatások

1986. december 18. - az utóbbi években sokat javult a lakossági szolgáltatások színvonala Pest megyében, de még így is lényegesen elmarad az országos átlag mögött. Csütörtökön, a megye tanácsának e témával foglalkozó ülésén többek között arra is rámutattak, hogy az utóbbi években központi támogatással és társadalmi összefogással 27 új szolgáltatóház épült a megyében, s ezzel számunk 58-ra emelkedett.

Az állami iparban kibontakozóban van az egészséges verseny a megrendelőért, gyorsabb térhódítását azonban még erőteljesen akadályozza a túlzott adminisztráció, továbbá az anyag- és alkatrészellátás akadozása. A kisiparosok szakmankénti és területenkénti megoszlása változatlanul nagyon egyenlőtlen: a fuvarozók számának növekedése mellett folyamatosan csökken a nagyomnyos szolgáltatásokat végzők, főként az építők, a vasipariak, a cipészek és az asztalosok száma. Mindez főként a kistelepüléseken

h

1986.12.18.

Jelent gondot, noha itt különösen fontos szerepe lenne a szolgáltatásoknak a lakosság megtartásában, az elvándorlás mérséklésében. a felmérések szerint növekszik a kontárok, fusizók száma.

a tanácsülés határozati javaslatában állást foglalt amellett, hogy a helyi tanácsok még hatékonyabban támogassák a szolgáltató tevékenység megerősödését, s főként a kistelepüléseken adjanak maximális kedvezményeket a lakossági szolgáltatásokra vállalkozó kisiparosoknak. ugyanakkor a testület kimondta azt is, hogy szigorúan felelőségre kell vonni mindazokat, akik megsértik a szolgáltatási fegyelmet, nem a megkívánható mértékben tesznek eleget vállalt kötelezettségüknek. /mti/

kru/kz la pr  
16.47 181286 1654

-.-

sb0056 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat - Leopold gráz

1986. december 18. - sarlós István, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte Leopold grätz-ot, abból az alkalomból, hogy az osztrák köztársaság nemzeti tanácsának elnökévé választották. /mti/

fr la pr  
16.48 181286 0250

-.-

sb0057 4 130 mtib1059

halálos balesetek

1986. december 18. - jánoshalmán egy személygépkocsi elütötte nagy béla 61 éves nyugdíjas helyi lakost. nagy béla a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

kunszentmártonban Imrei Antal 62 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt.

h'

1986.12.18.

párháza külterületén kolosszár János 50 éves kovácsvágási fogatosra rakodás közben egy kocsirol egy szálfára esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

Ózd külterületén Gergely Ignác 79 éves nyugdíjas Ózdi Lakos szerszamos bódéjában a felborult petróleumlámpától tűz keletkezett és a férfi olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

Szombathelyen Gáspár Ferenc 62 éves nyugdíjas családi házához tartozó melléképületben egy szabálytalanul használt gázpalack felrobbant és tűz keletkezett. Gáspár égési sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

la pr  
16.51 181286 1006

-.-

sb0058 4 130 mtib1060

matematikai emlékdíjak

1986. december 18. - a Bolyai János Matematikai Társulatnál csütörtökön átadták az Idei Grünwald Géza és Farkas Gyula emlékdíjakat, valamint kihírdették a Schweitzer Miklós emlékverseny eredményét.

a Grünwald Géza-emlékdíjat - amelyet a matematikai alapkutatásban kiemelkedő tudományos eredményeket elérő, pályájuk kezdetén álló magyar matematikusok jutalmazására alapítottak - Seress Ákos /mta matematikai kutató intézete/ és Tardos Éva /elte ttk/ kapta. a Farkas Gyula emlékdíjat amellyel fiatal matematikusokat jutalmaznak kiemelkedő alkalmazott matematikai munkásságukért, Kutas Tibor /mta sztaki/, Lénárd Margit /klte valószínűség-számítási tanszék/ és Sparing László /bme gépészkari matematikai tanszék/ vette át. a Schweitzer Miklós matematikai versenyen, amelyen részt vehettek mindazok, akik jelenleg egyetemi vagy főiskolai hallgatók, az első helyezést Tardos Gábor, a második helyezést Elek Gábor, Szabó Endre, Szabó Zoltán, a harmadik helyezést pedig Erdős László és Törőcsik Jenő érte el. mindnyájan az elte ttk hallgatói. /mti/

sz/il/jf la pr  
16.54 181286 1100

h'

-.-

sb0059 4 160 mtib1061

tatabányai tanácsülés - megszavazták a tervet

1986. december 18. - tatabánya lakosságának többsége megszavazta a településfejlesztési hozzájárulást - jelentették be a városi tanács csütörtöki ülésén, amelyen ismertették, hogy milyen szervezés előzte meg a terv elfogadását.

a megyeszékhelyen tavaly nem sikerült megnyerni a lakosság többségét a településfejlesztési hozzájárulás céljainak, mint megállapították: az eredeti elképzelések nem voltak reálisak és világosak, s a lakosság tájékoztatása sem volt megfelelő. ezért az első fordulóban kudarcba fulladt tatabányán a terv.

az idén - a második fordulóban - olyan terveket állítottak össze, amelyet már elfogadhatónak tartott a lakosság. az új elképzelés szerint a hozzájárulás egyik felével az új, 16 tantermes gimnázium építését gyorsítják meg, másik felének felhasználásáról pedig önállóan döntenek a lakók, akik maguk tudják, hogy mire van szükség és mire áldoznak szívesebben. a várost 18 önálló egységre osztották és e városrészekre jutó összeget helyben használhatják fel például utak, járdák, csatorna, parkok építésére vagy a telefonhálózat bővítésére.

a tanács és a népfront aktivistái minden családot felkerestek, továbbá üzemi fórumokon ismertették a terv új céljait, amelyekre végül is a szavazásra jogosultak 57 százaléka igent mondott. ennek alapján 1987-től a VII. ötéves terv végéig családonként, illetve ingatlanonként évi 600 forinttal járulnak hozzá a tatabányaiak a település fejlesztéséhez. a terv felhasználásáról évente tájékoztatják a lakosságot. /mti/

ráb/wné/az la pr  
17.06 181286 1578

sb0060 4 160 mtib1062

új budapesti kiállítások

1986. december 18. - több új időszak kiállítással várják látogatóikat csütörtöktől a budapesti kiállítási intézmények.

a magyar nemzeti galériában a 1920-as évek jugoszláv művészi csoportosulását, a zenit-kört bemutató tárlat nyílt. a belgrádi nemzeti múzeum európa több nagyvárosában is vendégszerepet kapott kiállítása áttekintést nyújt az 1921-ben belgrádban, majd zágrábban kiadott zenit című folyóiratnak a hagyományos művészetfelfogással szakító, a kultúra átforgalmazásáért sikraszálló művészetelméleti tevékenységéről, valamint a főszerkesztő Ljubomir micic munkásságáról. a zenit és alkotói kapcsolatban álltak a huszas évek csaknem valamennyi európai avantgárd törekvésével, s az ő kezdeményezésükre jött létre 1924-ben az a nemzetközi kiállítás, amelyre 12 ország újító szellemű alkotói - egyebek között archipenko, kandinszkij, el liszickij, moholy-nagy lászló - küldték el műveiket. a mostani tárlat e nagyszabású kiállítást is rekonstruálja 60 év múltán.

a vígadó galéria új textilbemutatóján két alkotó munkái szerepelnek. háger ritta szövött falitextiljei, valamint dekoratív használati tárgyak - kendők, ruhák, párnák - mellett, preiser klára különleges, plasztikus hatású falikárpitjait tárja a közönség elé.

textilművész munkáiból nyílt tárlat a dorottya utcai kiállító teremben is. itt németh éva iparművész legújabb alkotásai, tarka és geometrikusan komponált rongyszőnyegei láthatók. az érdekes művész a békéscsabai háziipari szövetkezet munkatársa: szőnyegei egyszerű, geometrikus alapelvekből, tiszta színekből építkeznek és magas művészi színvonalon használják ki a szövés módját és az anyag technikai adottságait. /mti/

kp/li/kj la pr  
17.10 181286 1708

sb0061 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1986. december 18. - a rock színház közli, hogy sorozatos megbetegedések miatt a december 19-ére, péntek estére meghirdetett cafer rock című előadása az arany jános színházban elmarad. a jegyek a váltás helyén december 23-ig visszaválthatók. /mti/

k cs/kö/fr la olt  
17.11 181286 0299

-.-

sb0062 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 18. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok,
london	9 fok,
oslo	-2 fok,
stockholm	0 fok,
helsinki	-15 fok,
berlin	4 fok,
varsó	2 fok,
leningrád	-14 fok,
moszkva	-14 fok,
kijev	-8 fok,
prága	4 fok,
bécs	4 fok,
róma	13 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	3 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	4 fok,
athén	15 fok. /mti/

jf/kf/gw olt  
17.14 181286 0874

-.-

sb0063 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

érvényben: 1986. december 19-én

d e v i z a n e m      vételi      közép      eladási  
árf. 100 egységre ft-ban

angol font	6676,40	6683,08	6689,76
ausztrál dollár	3103,79	3106,90	3110,01
belga frank	111,62	111,73	111,84
dán korona	614,15	614,76	615,37
finn márka	948,66	949,61	950,56
francia frank	708,60	709,31	710,02
nolland forint	2055,04	2057,10	2059,16
japán yen /1000/	286,46	286,75	287,04
kanadai dollár	3385,61	3389,00	3392,39
kuvaiti dinár	15853,90	15869,77	15885,64
norvég korona	616,01	616,63	617,25
nszk márka	2322,71	2325,04	2327,37
olasz lira /1000/	33,50	33,53	33,56
osztrák schilling	330,07	330,40	330,73
portugál escudo	31,19	31,22	31,25
spanyol peseta	34,38	34,41	34,44
svájci frank	2753,17	2755,93	2758,69
svéd korona	672,06	672,73	673,40
tr. és csl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4672,14	4676,82	4681,50
ecu /közös piac/	4836,59	4841,43	4846,27

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/jf la olt  
17.21 181286 1355

-.-

sb0064 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

eleinte borult idő esővel, havazással, később felszakadozik a felhőzet és hózáporok várhatók, a hőmérséklet pénteken kora délután 1 és 6 fok, szombaton hajnalban -1 és -6 fok.

csehszlovákia:

eleinte borult idő, havazással, havasesővel, később felszakadozik a felhőzet és futó hózáporok várhatók, a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és 5 fok, szombaton hajnalban -1 és -6 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő havazással, a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és plusz 4 fok, szombaton hajnalban -4 és plusz 1 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő havazással, havasesővel, átmenetileg esővel, a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és 5 fok, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős idő, többfelé várható eső, havaseső, a hőmérséklet pénteken kora délután 1 és 6 fok, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok. /mti/

kg/jf/gw olt

17.23 181286 1160

.-.-

sb0065 4 160 mtib1068 /felhasználható: 19 órától/

az „Olivér”, bemutatója zalaegerszegeen

1986. december 18. - Lionel Bart: Olivér című musicaljét mutatta be csütörtökön zalaegerszegeen, a helyi hevesi sándor színház. a dickens: twist olivér című műve alapján készült zenés darab a világ minden táján meghódította a közönséget. angliában például már több mint négyezerszer adták elő, s kivívta a minden idők legsikeresebb musicalje címet.

a zalaegerszegi színház bassa lia fordítása alapján, halasi imre megbízott főrendező irányításával, menczel róbert díszleteivel és laozó henriette jelmezeivel állította színpadra. a címszerepet felváltva játssza solti oszkár, a nagykanizsai zrinyi általános iskola és domján róbert, a helyi killián általános iskola diákja. a sorshuzásnál az utóbinak kedvezett a szerencse, így a premieren ő alakította olivért, a főbb szerepekben fekete gízit, egervári klárát, rácz tibort és kerekes lászlót láthatta a közönség. /mti/

tas/kné/az la olt  
17.28 181286 0955

.-.-

sb0066 1 130 mtib1069

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1986. december 18. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatási hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatást adta:

az országgyűlés őszi ülésszakán elhangzott képviselői javaslatokat figyelembe véve a kormány kijelölte a család védelmét szolgáló további feladatokat.

határozatot fogadott el a munkaügyi ellenőrzésről, az ünnepek és rendezvények megtartásával összefüggésben előírta, hogy azokat - meghatározott kivételektől eltekintve - a jövőben munkaidőn kívül kell megtartani, a kormány növelte a szolgáltatóknak a megrendelőkkel szembeni kötelezettségeit.

a minisztertanács az irányítási rendszerben végrehajtott változtatások figyelembe vételével módosította az állami személyzeti munkáról szóló korábbi határozatát.

a kormány úgy határozott, hogy az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke mellett országos ifjúsági és sporttanácsot kell létrehozni.

x x x

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

a szóvivői értekezleten a kormány napirendjén szerepelt témák kapcsán elsőként a családvédelmi teendőkről hangzott el kérdés /vasárnapi hírek/. bányász rezsó válaszában rámutatott: - a családjogi törvény közelmultban történt módosításával a kormány nem tett pontot a megkezdett intézkedésekre, az országgyűlési képviselők javaslatait igyekszik napi munkájában hasznosítani; mostani ülésén például egyébek között úgy határozott, hogy a házasság előtti kötelező tanácsadást jobban hozzá kell igazítani a házasulók, a riatalok meglevő tapasztalataihoz, életkorához. a kormány a továbbiakban megvizsgálja: miként lehetne elősegíteni, hogy a beteg, idős emberek lakásukon történő ápolásában mind a társadalom, mind az egyes emberek jobban érdekeltek legyenek, hiszen az állami intézmények ezzel nem tudnak megbirkózni. az a cél, hogy ezt a nemes tevékenységet anyagilag is jobban elismerje az állam, illetve valamilyen társadalombiztosítási kedvezmény illesse.

- a kormány segítségül hívja a társadalom felelősen gondolkozó tagjait - hangsúlyozta -, hogy például a bódulatkelző szerek használata ellen sikeresebben tudunk fellépni. a ragasztózás - az ugynevezett szipózás - egészségromboló, személyiségkárosító szokásának megelőzése, visszaszorítása mindannyiunktól tetteket követel. /folyt. köv./ -ár/gg cl olt  
17.30 181286 2407

.-.-

sb0067 4 160 mtib1070 /felhasználható 19 órától/

bemutató a jókai színházban

1986. december 18. - csütörtökön a békéscsabai jókai színház közönsége békés pál pincejáték című drámájának bemutatóját láthatta. a magyar történelem közelmultjával foglalkozó groteszk színpadi mű a fiatal szerző negyedik darabja; ősbemutatója a közelmultban volt zalaegerszegen. a békéscsabai társulat előadását vendégként szegvári menyhért rendezte, a történet szerint a főhős, zoltán /békéscsabán árdeleán lászló alakítja/ lemegy a bérház pincéjébe fáért, s ott a multtal, századunk magyar menekültjeivel - történelmünkkel - találkozik. a színjátékot kamaraelőadáson játssza a békéscsabai társulat. /mti/

sam/ben/az la olt  
17.31 181286 0668

.-.-

sb0068 4 130 mtib2001

üdvözlő távirat - niger

1986. december 18. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte seyni kountché tábornokot, niger köztársaság államfőjét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mz/kj cl olt  
17.33 181286 0230

.-.-

sb0069 4 130 mtib2002

kitüntetések /jemnitz jánosné - nagy imre/

1986. december 18. - az elnöki tanács dr. jernitz jánosné rendőr őrnagynak a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül a vörös csillag érdemrendet adományozta.

az elnöki tanács nagy imre rendőr alezredesnek, a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül az április negyedike érdemrendet adományozta. /mti/

tr/bc cl olt  
17.35 181286 0420

.-.-

sb0070 4 160 mtib2003

ef.zámbó istván kiállítása győrött

1986. december 18 - ef. zámbó istván festőművész kiállítása csütörtökön nyílt meg győrött, a xantus jános muzeum képtárában. az alkotó - aki eddig már tizenegy alkalommal vonultatta fel munkáit önálló kiállításokon, s sikereket aratott az országhatárokon túl is ezuttal több mint hetven festményt és grafikát mutat be. a vegyes technikájú festményeken városi ember életét ábrázolja élénk színekkel, éles konturokkal. színes és fekete-fehér grafikák közös jellemzője a könnyed vonalvezetés. a tárlat anyagát kőből, fából, borból készült kispasztikák egészítették ki. a tárlat február 4-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/az la olt  
17.36 181286 0678

.-.-

sb0071 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

## hójelentés

1986. december 18. -

magyarországon:

farkasgyepü	6 cm,
árpádtető	2 cm,
nagyhideghegy	21 cm,
bánkut	16 cm,
szabadsághegy	8 cm,
királyrét	15 cm,
galyatető	13 cm,
kékes	13 cm,
dobogókő	15 cm,

Külföldön:

szlovákia:

chopok	19 cm,
lomnici-csucs	11 cm,
csorba-tó	14 cm,
donovaly	18 cm,

Lengyelország:

zakopane	10 cm,
kasprowy-csucs	20 cm,

románia:

brasso-omul-csucs	21 cm,
predeal	12 cm,

bulgária:

vitosa	12 cm,
--------	--------

jugoszlávia:

maribor	25 cm,
pohorje	30-40 cm,
vogel-behinj	20-30 cm,

ausztria:

st. corona	40 cm,
graz-schoeckl	25 cm. /mti/

kf/jf/1l olt

17.31 181286 0857

h

--

sb0072 4 150 mtib2005

felavatták a paksi atomerőmű harmadik blokkját - németh károly beszéde /1. rész/

1986. december 18. - csütörtökön felavatták a paksi atomerőmű harmadik reaktorblokkját. a nagy jelentőségű esemény alkalmából rendezett ünnepi munkásgyűlésen részt vett németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese, továbbá kapolyi lászló ipari miniszter, vagyim sesztakov, a szovjetunió gazdasági kapcsolatok állami bizottságának elnökhelyettese, borisz sztukalin, a szovjetunió, ondrej durej csehszlovákia és tadeusz chechowicz, lengyelország magyarországi nagykövete, jelen volt péter szigfrid, a tolna megyei pártbizottság első titkára és császár józsef, a tolna megyei tanács elnöke.

VKUL

a himnusz elhangzása után pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd jelentette az ipari miniszternek, hogy atomerőmű szeptember 28-án bekapcsolt harmadik blokkja november 6-án érte el a száz százalékos teljesítményt, a 440 megawattot, s eddig összesen 612 millió kilowattóra villamosenergiát termelt, valamennyi védelmi és biztonsági berendezése kifogástalanul működik, a paksi atomerőmű mind a három blokkja maximális teljesítménnyel dolgozik, s már együttesen egyharmadát adják a hazai villamosenergia termelésnek.

ezután németh károly emelkedett szólásra.

x x x

németh károly beszédét mtib1001-1006 kiadásunkon a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátottuk. az embergőjüket az alábbi javításokkal teloldjuk:

mtib1001 sz. 3. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... sok évtizedre tervezett m ű k ö d é s e során a biztonság

mtib1002 sz. utolsó bek. alulról a 5. sorának a végétől a szöveg helyesen:

... energiaellátásának biztonságát, a termékszerkezet átalakításának halaszthatatlan programja is a z t követeli: ...

mtib1003 sz. 3. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... de ezt s e m sikerült teljesíteni, ...

h

-----  
 ua. 4. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... utjában álló n e h é z s é g e k e t, biztosan előre  
 jutunk ...

mtib1004 sz. 1. bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... egyre szigorubb n e m z e t k ö z i feltételekhez ...

/folyt. köv./ tf-gem/kz/gw  
 17.37 181286 2426

-.-

sb0073 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

vásárnap

1986. december 18. - a jövő héten az ünnepek miatt erősen  
 ,,foghijas,, a kereskedelem vásárnapra.

december 22-én, hétfőn szünnap.

december 23-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt tartanak  
 natavanban.

december 24-én, szerdán, 25-én csütörtökön nem tartanak vásárt.

december 26-án, pénteken országos állatvásár lesz dévaványán.

december 27-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt  
 rendeznek jászárokszálláson és kecelen, országos sertésvásárt  
 gyálon, országos állatvásárt simontornyán, autóvásár lesz  
 debrecenben és makón.

december 28-án, vasárnap autóvásárra várják az érdeklődőket  
 békésen, bonyhádon, csornán, debrecenben, hódmezővásárhelyen,  
 kecskeméten, kisújszálláson, komáromban, miskolcon, nagyatádon,  
 nyíregyházán, siklóson, szarvason, veszprémben és zalaszentgróton.

/mti/  
 kf/jf/il olt  
 17.52 181286 0868

-.-

sb0074 4 150 mtib2007

felavatták a paksi atomerőmű harmadik blokkját - németh károly  
 beszéde /2. rész/

ua. 2. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... a legnagyobb hasznot hajtja a z o r s z á g n a k, a  
k ö z ö s s é g n e k gazdaságtalan termelésre ...

ua. utolsó bekezdés alulról számított 5. sorában a szöveg  
 helyesen:

... alapuló összefogásnak é s c s e l e k v é s n e k.  
 kétségtelen, ...

mtib1005 sz. 1. bek. 2. mondata /ennek országos és helyi  
 programmá kell válnia, továbbá a ,,... ne pedig a napjainkban oly  
 gyakori fegyelmetlenségé ... szövegrész törlendő/.

ua. utolsó bekezdés 12. sorában a szöveg helyesen:

... mérnököktől, é p i t ő k t ő l, mindenkitől, hogy ...

/folyt. köv./

kz/gw  
 17.53 181286 0921

-.-

sb0075 1 130 mtib2009

ülést tartott a minisztertanács ... /2. rész/

a kormány arra is felszólította az illetékes minisztereket,  
 vizsgálják meg, miként lehetne például a gyermekholmik ártámogatása  
 helyett közvetlenül a gyermekes családokhoz juttatni a támogatásra  
 felhasznált eszközöket, hogy a segítség mindenképpen oda jusson,  
 ahol arra valóban szükség van.

az mti minisztertanácsi tudósítója arról érdeklődött: miként  
 kívánja a kormány közgazdasági eszközökkel is erősíteni a  
 munkafegyelmet, szorgalmazni a munkaidő jobb kihasználását. a  
 szóvivő kiemelte: a minisztertanács mindenekelőtt közgazdasági

h

eszközökkel szeretné elérni e célokat, hiszen nem egyszerűen arról van szó, hogy nagyobb feyzelmet kell megkövetelni, hanem maga a munkaszervezés, a termelési folyamat az, amely ezt a feyzelmet meg tudja teremteni és szilárdítani. emlékeztetett arra, hogy a kormány idén júliusban hozott átfogó határozatot a társadalmi munkaidőalap védelméről, a munkafeyzelem javításáról, e határozat végrehajtása megkezdődött, ennek részeként jogszabály született a munka törvénykönyvének, s végrehajtási rendeletének a módosításáról. további jogszabályok megalkotása is várható.

- időközben nyilvánosságra kerültek a jövő év elejétől érvényes és a közgazdasági szabályozás rendszerét módosító rendelkezések is - folytatta. - külön is szeretném kiemelni, hogy a keresettömeg-szabályozás kiterjesztése révén növekedett a szabályozás létszám-érzékenysége. magyarul: a vállalatok érdekeltebbek a nélkülözhető létszám csökkentésében, és általában a takarékos munkaerőgazdálkodásban. továbbra is alapvető meggyőződésünk, hogy a munkafeyzelmet nem lehet csak jogi eszközökkel megerősíteni, azokra is szükség van ugyan, de a feyzelem alapja döntően az üzemen, a vállalatokon belüli rend, igényesség, a jó munka megkövetelése.

a továbbiakban /a magyar rádió érdeklődésére/ beszámolt arról, hogy a kormány ülésén élénk vita bontakozott ki a szolgáltatókkal szemben támasztható követelményekről. annak érdekében, hogy az állampolgárok minél kevesebbet hiányozzanak a munkából kívánatos, hogy a szolgáltatók pontosan meg tudják jelölni nemcsak a napot, hanem lehetőleg az órát is, amikor a lakásra érkezésük várható. a szolgáltatások, s az ezzel foglalkozók munkafeltételei persze nagymértékben különbözőek, ezért nehéz egységes szabályozást alkotni. így a kormány az előterjesztett javaslatokat áttekintve úgy találta, hogy külön át kell még vizsgálni az egyes szolgáltatási területekre vonatkozó szabályozást, tehát tovább foglalkoznak e kérdéssel. mindenesetre a cél az, hogy az is fizesse meg az árát, aki pontos, jó minőségű szolgáltatást kap, de az a szolgáltató is fizessen - például kötbért -, aki az ígéretének nem tesz eleget.

/folyt. köv./ ár/gg/gw  
17.58 181286 2749

h  
-.-

Sb0076 4 130 mtib2010

felavatták a paksi atomerőmű ... /3. rész/

felszólalt a munkásgyűlésen vagyim sesztakov is. egyebek közt nagy elismeréssel szólt arról, hogy a paksi atomerőmű teljesítőképességének nagyfokú kihasználásával működik, majd arra utalt, hogy biztonsági mutatói alapján a világ legjobb ilyen típusu atomerőművei közé tartozik. jelentős eredményként emlékeztetett arra, hogy a kgst legutóbbi, ez év novemberében tartott 42. ülészakán a tagországok elfogadták az atomerőművek és atom-fűtőművek fejlesztési programját, s meghatározták a szocialista országok számára az atomenergetika fejlesztésének hosszú távú feladatait is.

az ünnepi munkásgyűlés végén németh károly kitüntetésekkel adott át azoknak, akik kiemelkedően magas teljesítménnyel vettek részt az atomerőmű építésében, szerelésében. kékkő jános, a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat szerelője és pacher istván, a paksi atomerőmű vállalat műszerésze a munka érdemrend aranyfokozatát, tülöp imre, az ipari épülettervező vállalat igazgatója pedig az április negyedike érdemrendet kapta. huszonketten a munka érdemrend ezüst-, illetve bronzfokozatát vették át. /mti/

tf-gem/kz/gw olt  
18.08 181286 1160

h  
-.-

Sb0077 1 130 mtib2011

ülést tartott a minisztertanács ... /3. rész/

az állami személyzeti munka újraszabályozását indokolva /a magyar hírlap kérdésére/ kifejtette, hogy a személyzeti politika alapelvei nem változtak. ugyanakkor a társadalmi, gazdasági életünkben bekövetkezett változások megkövetelik a személyzeti munka korszerűsítését, így az erre vonatkozó jogszabályok módosítását is. az elmúlt időszakban növekedett a vállalatok önállósága, fokozódott a dolgozók részvétele a vezetők kiválasztásában, s egyre gyakrabban alkalmazzák a pályázati rendszert. az új kormányhatározat - különbséget téve az államigazgatási, illetve a gazdálkodó szervezetek feladatai között - megfogalmazza a vezetőkiválasztás elveit, a képzés legfontosabb szabályait. a jövőben például általánossá kívánja tenni a pályázati rendszert, továbbá foglalkozik a határozott időre szóló vezetői kinevezésekkel - mondotta. kiemelte annak fontosságát, hogy folyamatosan értékeljék a vezetők és a dolgozók munkáját, s ezzel az értékítéllettel legyen összhangban az anyagi és erkölcsi elismerük. azt kívánja a

h

kormányzat, hogy tovább növekedjék a személyzeti munka nyilvánossága és erősödjék demokratizmusa - tette hozzá.

bányász rezső szólt arról /a magyar ifjúság érdeklődésére/, hogy az országos ifjúsági sporttanács a különböző minisztériumok, állami főhivatalok szakembereiből, illetve kiváló sportszakértőkből tevődik majd össze, s feladata az lesz, hogy tanácsaival támogassa az állami ifjúsági és sporthivatal elnökének munkáját a fiatalok, diákok sportolásának fejlesztése érdekében. **Vés**

a szóvivő tájékoztatást adott arról /a magyar nemzet kérdésére/, hogy a kormány gazdasági bizottsága legutóbbi ülésén áttekintette a fogyasztók országos tanácsának tevékenységét, a fot érdekvédelmi munkájával nozzájárul a lakosság közérzetének javításához, sokat igyekszik tenni az áruk minőségének javításáért, s nemcsak általában lép fel a vásárlók érdekében, hanem gyakran egyéni sérelmek orvoslásában is közreműködött. a gazdasági bizottság a fot tevékenysége nyomán egyebek között javasolta az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak, hogy dolgozzon ki olyan lakásszavatossági és jótállási rendszert, amely az eddiginél nathatósabban szolgálja a fogyasztók érdekeit. a testület más javaslatokat is vizsgált.

bányász rezső - az mti tudósítójának érdeklődésére - szólt a magyar állampolgárok külföldi, illetve külföldiek magyarországi letelepedésével kapcsolatos tapasztalatokról. hangsúlyozta: a magyar állampolgárok külföldi letelepedésére vonatkozó törvényeink és joggyakorlatunk teljes mértékben összhangban állnak a polgári és politikai jogok egyezség-okmányával, illetve a helsinki értekezlet záróokmányában foglalt ajánlásokkal. /folyt. köv./ ár/gg/gw olt  
18.23 181286 2741

-.-

sb0078 1 130 mtib2013

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /4. rész/

hosszu ideje egyetlen országgal sincs megoldatlan családgyesítési ügyünk. a kivándorlást kérelmezők száma 1981 és 1985 között alig haladta meg a nyolcezeret, a kérelmek 95 százalékában a kérelmezők javára döntöttek. a kivándorolni szándékozók legtöbbjének célja a teljesen méltányolható családgyesítés volt; politikai, vagy vallási indokkal mindössze 1-2 százalékuk kívánt távozni. a korábbi időszakokhoz viszonyítva lényegesen csökkent a külföldön letelepedni kívánó magyar állampolgárok száma, ami természetesen összefügg hazánk politikai, társadalmi

viszonyainak fejlődésével, figyelemre méltó az is, hogy a kitelepülők többsége megtartja magyar állampolgárságát, tehát bármikor külön engedély nélkül hazatérhet.

emelkedett a hazatérést kérelmező magyarok száma, az elmúlt öt évben mintegy 7300 ilyen kérelmet nyújtottak be. a legtöbben a nonvágyakkal, a nyugdíjasok pedig a számukra kedvezőbb megélhetési lehetőségekkel, társadalmunk szociális biztonságával indokolják hazatérési szándékukat.

- ami a magyarországra irányuló bevándorlást illeti: hazánkban jelenleg csaknem huszonegyezer letelepedett külföldi él, s túlnyomó többségük jól beilleszkedett társadalmi rendszerünkbe. a magyarországi letelepedés csak az elbocsátó országtól kapott - és ott sokszor nem könnyen megszerezhető - kivándorlási engedély birtokában kérelmezhető. öt év alatt csaknem 17 ezer ilyen kérelem érkezett hatóságainkhoz, hét százalékkal több, mint a megelőző fél évtizedben. a kérvények 90 százaléka a szomszédos országokból, ezen belül több mint 40 százalékuk romániából érkezett; onnan tehát, ahol a legnagyobb számban élnek magyarok. ezek az áttelepülési kérelmek természetesen igen nagy figyelmet és alapos mérlegelést kívánnak. érthetően mindenkinek elsősorban ott kell keresnie boldogulását, ahol őseik évszázadok óta éltek és dolgoztak a szülőföld felvirágoztatásán - hangoztatta a szóvivő.

egy kérdésre válaszolva /tv híradó/ kitért arra, hogy az erdély története című, nemrégiben megjelent nagyszabású tudományos monográfia iránt nemcsak itthon, hanem határainkon túl számos más országban is élénk az érdeklődés, sok külföldi lap már hírt adott a vállalkozásról, mint a második világháború óta megszületett első átfogó erdély-történetről. ismereteink szerint - mint mondotta - egyes országokban a történészek máris megkezdték a mű beható tanulmányozását. szólt arról is, hogy a könyv a magyar történészek mellett különös gonddal használta fel román, illetve szász tudósok munkáit is. meggyőződését fejezte ki, hogy az 1918 utáni történetnek azoknak kell kiegészíteni, a további részletkérdéseket együttes /folyt. köv./ -ár/gg cl olt  
18.54 181286 2726

h - szükös források miatt kényszerűen vázlatos - feldolgozását

h

-.-

sb0079 4 160 mtib2014

bemutató a vigszínházban

1986. december 18. - Lope de Vega egyik ritkán játszott drámáját, a sevilla csillagát mutatta be csütörtök este a vigszínház. a több mint 400 évvel ezelőtt született színpadi mű középpontjában estrella, a szép hölgy szerelmi története áll. az előadást marton László rendezte, a díszleteket fehér miklós, a jelmezeket szakács györgyi tervezte. a főbb szerepekben szilágyi tibor, bács ferenc, bánási ildikó, lukács sándor, szakácsi sándor és gáti józsef lépett színpadra. /mti/  
t cs/kö/fr cl olt  
18.55 181286 0534

-.-

sb0080 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 18.

felhőátvonulások

várható időjárás az ország területén péntek estig:

eleinte borult idő várható, sokfelé csapadékkal. később északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, felhőátvonulásokból szórványos hózápor várható. a szél északnyugatra fordul és sokfelé megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és 5 fok között alakul. /mti/  
cl olt  
18.58 181286 0501

-.-

sb0081 1 130 mtib2016

ülést tartott a minisztertanács.../5. rész/

kutatómunkával feltárni, akik ebben a legnagyobb mértékben érdekeltek, vagyis a térségben levő államok történettudósainak, a magyar, a román kutatóknak és mindazoknak, akik erdély bonyolult, sokévszázados története iránt érdeklődnek.

bányász rezső az értekezleten tájékoztatott arról, hogy az állami egyháziügyi hivatal delegációja miklós imre államtitkár vezetésével december 8. és 12. között a vatikánban folytatott tárgyalásokat. a kialakult gyakorlatnak megfelelően a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről cseréltek nézetet, így például a megüresedett és az üresedésben levő érseki, püspöki székek betöltésének módjairól. miklós imrét fogadta il. jános pápa, akivel szívélyes beszélgetésre került sor. az egyháziügyi hivatal elnöke találkozott több vezető vatikáni személyiséggel, köztük agostino casaroli bíboros államtitkárral, és a jezsuita, valamint a cisztercita rend generálisával. valamennyi megbeszélés a kölcsönös megértés szellemében zajlott le, mindkét fél nagyra értékelte a kapcsolatok eddigi eredményeit, kifejezésre juttatta szándékát a kétoldalu kapcsolatok folytatására, az érdekek kölcsönös figyelembe vétele alapján.

a gazdasági rendszet munkájáról érdeklődő kérdésre /népszabadság/ a többi között elmondotta: az elmúlt két évben több mint kétezer, nagyrészt megalapozott lakossági bejelentés érkezett a rendszethez, s ezek nyomán számos szabálysértési eljárás, háromszáz esetben pedig bünyügyi vizsgálat indult. jelentős eredményeket értek el a zöldség- és gyümölcskereskedelemben, a vendéglátásban, az autókatrész-, az építő- és a tüzelőanyag- kereskedelemben történt visszaélések felszámolásában. sok dolguk volt különféle kisvállalkozásokkal is. a legtöbb esetben a belső ellenőrzés gyengesége, a hanyagság és felelőtlenység teremt lehetőséget a bűncselekmények elkövetésére. nem cél, nem is lehet az a vállalkozókedvű emberek korlátozása, az viszont inkább, hogy a munka nélkül, mások rovására jövedelmet szerzőket meggátolják tevékenységükben - tette hozzá.

szólt arról is /a népszava érdeklődésére/, hogy a központi népi ellenőrzési bizottság egy közelmultban végzett felmérése szerint az utóbbi időben meggyorsult és alaposabb lett a közérdekű bejelentések, javaslatok vizsgálata. minden illetékes köteles a bejelentést a törvényben megszabott határidőn belül és érdemben megvizsgálni, elősegítve ezzel a társadalmi tulajdon és a jogos egyéni érdekek védelmét, a közélet tisztaságát. /folyt. köv./

ár/gg

19.10 181286 2529

-.-

sb0082 1 130 mtib2017

ülést tartott a minisztertanács.../6. rész/

a kormány és a szot viszonyáról - a két testület vezetőinek legutóbbi találkozója kapcsán - feltett kérdésre válaszolva a szóvivő kifejtette, hogy a kormány a szakszervezetek véleményét fontosnak tartja, mindenkor gondosan mérlegeli és a konzultációkból nagyon sokat merít. a szakszervezetek természetesen tagságuk érdekeit képviselik, a kormánynak pedig az a dolga, hogy ügyeljen a különböző helyekről érkező javaslatok, kívánások megvalósíthatóságára, sokszor a valóban megalapozott igények teljesítését is behatárolják a kényszerű realitások - mondotta. a legutóbbi találkozásról kiadott közleményre utalva leszögezte, hogy az esetleges nézeteltérések egyáltalán nem gátolhatják a további jó együttműködést, hiszen csak olyan célt jelölhet meg közösen a kormány és a szakszervezet, amely a jelenlegi helyzetben együttes erővel elérhetőnek tűnik. /mti/

-ár/gg/ll olt

19.11 181286 0927

--

sb0083 1 130 mtib2019

kádár jános a munkásország országos parancsnokságára látogatott

1986. december 18. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön a munkásország országos parancsnokságára látogatott. elkísérte petrovszki istván, a központi bizottság osztályvezetője.

a párt főtitkárát borbély sándor, a munkásország országos parancsnoka köszöntötte, majd tájékoztatta a munkásország tevékenységéről, az elmúlt három évtized fontosabb állomásairól. a tájékoztatót részt vettek a munkásország országos parancsnokának helyettesei, illetve a testület más vezetői. kádár jános elbeszélgetett a jelenlévőkkel, s elismeréssel szólt arról a nagyszerű helytállásról, amelyet a munkásország a néphatalom védelmében, a megalakulás nehéz időszakában tanúsítottak. mint mondotta, a párt, az egész magyar társadalom tiszteletét és megbecsülését élvezik azok a munkások, parasztek, értelmiségiek, akik munkájuk mellett, önzetlenül, szabadidejüket feláldozva vállalták és vállalják a haza fegyveres szolgálatát. kádár jános további sikereket kívánt a munkásország valamennyi tagjának és a parancsnokoknak. /mti/

cs/gn/la/gw olt

19.29 181286 1128

--

sb0084 4 130 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. december 18.

- sb0001 németh károly beszéde /1. rész/
- sb0002 németh károly beszéde /2. rész/
- sb0003 németh károly beszéde /3. rész/
- sb0004 németh károly beszéde /4. rész/
- sb0005 németh károly beszéde /5. rész/
- sb0006 németh károly beszéde /6. rész/
- sb0007 licenck, külföldi technológiák vizügyi beruházásokhoz
- sb0008 táfabányai szennyvíztisztítók a szovjetunióban
- sb0009 acélmegtakarító tetőszerkezetek
- sb0010 zsolnay-bögrék exportsikere
- sb0011 lakások, terven felül
- sb0012 a diósjenői tizmillió forint
- sb0013 karácsonyi halvásár
- sb0014 európai antropológus kongresszus budapesten
- sb0015 megújuló tv-magazin
- sb0016 karácsonyi műsoros kazetták
- sb0017 zrinyiászok gyűjteménye szigetváron
- sb0018 növényvédelmi előrejelzés
- sb0019 szemétszállítás az ünnepek alatt
- sb0020 a szakszervezetek budapesti tan. ülése /gyorshir/
- sb0021 a magyar könyvtárosok egyesületének közgyűl. /gyorshir/
- sb0022 koszoruzás - bagy ilona
- sb0023 influenza
- sb0024 kiállítás a budapesti fürdőkről
- sb0025 a közlekedési szaksz. központi vezetőségének ülése
- sb0026 crossbar központ bábólnán
- sb0027 muzeumi karácsonyi vásár miskolcon
- sb0028 a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése
- sb0029 elkészült az agárdi termálfürdő
- sb0030 a szolnok megyei neb ülése - építőtáborok
- sb0031 a szombathelyi tanács vb-ülése - kertszövetkezet
- sb0032 zárva a közlekedési muzeum
- sb0033 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0035 a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése
- sb0036 az országgyűlés téli ülészaka elé /1. rész/
- sb0037 az országgyűlés téli ülészaka elé /2. rész/
- sb0038 kiosztották a művészeti alap díjait
- sb0039 fenyőünnepség a parlamentben
- sb0040 feledy gyula kiállítása

/folyt. köv./ ka/li

21.08 181286 1753

--

sb0085 4 180 mtib2027

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar könyvtárosok egyesületének közgyűlése  
 sb0042 a fejér megyei nebulósé - tanácsi beruházások  
 sb0043 nagy teljesítményű elektronmikroszkóp az lkm-ben  
 sb0044 a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése  
 sb0045 szabó istván a xviii. kerületben  
 sb0046 fejlesztés, költségvetés - megyei tanácsülések /1. rész/  
 sb0047 kötvény a pécsi színházért  
 sb0048 akadémiai pályázat eredményhirdetése  
 sb0049 fejlesztés, költségvetés - megyei tanácsülések /2. rész/  
 sb0050 üdvözlő távirat - vietnam  
 sb0051 járműalkatrészek a szovjetunióból  
 sb0052 lázár györgy és havas ferenc fogadta borisz arisztovot  
 sb0053 hazaérkezett a magyar küldöttség athénből  
 sb0054 magyar-kambodzsai kereskedelmi tárgyalások  
 sb0055 a pest megyei tanács ülése - szolgáltatások  
 sb0056 üdvözlő táviratok - leopold graz  
 sb0057 halálos balesetek  
 sb0058 matematikai emlékdíjak  
 sb0059 tatabányai tanácsülés - megszavazták a tehót  
 sb0060 új budapesti kiállítások  
 sb0061 elmarad az előadás  
 sb0062 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0063 az mnb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0064 a környező országok időjárása  
 sb0065 az „olivér” bemutatója zalaegerszegén  
 sb0066 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/  
 sb0067 bemutató a jókai színházban  
 sb0068 üdvözlő távirat - niger  
 sb0069 kitüntetések /jemnitz jánosné - nagy imre/  
 sb0070 ef. zámbo istván kiállítása győron  
 sb0071 hójelentés  
 sb0072 felavatták a paksi atomerőmű iii. blokkját /1. rész/  
 sb0073 vásárnapotár  
 sb0074 felavatták a paksi atomerőmű iii. blokkját /2. rész/  
 sb0075 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/  
 sb0076 felavatták a paksi atomerőmű iii. blokkját /3. rész/  
 sb0077 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/  
 sb0078 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/  
 sb0079 bemutató a vigszínházban  
 sb0080 időjárás-jelentés  
 /folyt. köv./ gw  
 21.10 181286 1825

sb0086 4 180 mtib2028

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/  
 sb0082 ülést tartott a minisztertanács /6. rész/  
 sb0083 kádár jános a munkásőrség országos par. látogatott  
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, fehér péter, császár tibor,  
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.15 181286 0576

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60:002A

## Belföldi hírek



budapest, 1986. december 19.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

tájékoztató az 1987. évi állami költségvetésről /1. rész/

1986. december 19. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az 1987. évi állami költségvetés tervezetének főbb számait, előirányzatait. felhasználható: a pénzügyminiszter pénteken délelőtt elhangzó parlamenti expozéját követően.

x x x

az 1987. évi költségvetés a népgazdasági tervvel összhangban azzal számol, hogy 1987-ben a népgazdaság összes jövedelme - folyó áron számítva - 8-8,5 százalékkal gyarapodik.

a pénzügyi előirányzatok arra épülnek, hogy fokozódik a belső gazdasági környezetnek a hatékonyság javítására ösztönző ereje, s a vállalatok jövedelmi helyzete jobban tükrözi gazdálkodásuk valós hatékonysági különbségeit; gyorsul a gyenge hatékonyságú tevékenységek visszafejlesztése; a központi eszközök azokat a vállalati fejlesztéseket segítik, amelyek a szerkezetváltozásokat, a technológiai korszerűsítést és az exportképesség javítását szolgálják; a bérek és a munkajövedelmek, illetőleg a teljesítmények közötti összhang javul; a költségvetési intézmények központi támogatása a népgazdaság jövedelemtermelő képességéhez igazodva növekszik, s minden területen érvényesül az ésszerű takarékoság.

